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VI Ggöráy angol Mirály Mivatalosan 
meghivta őiciségét Londonba 
Tatarcscu minisziercinök elutazott Ankarába a török nemzeti ünnepségekre 

(BUCURESTI.) Londoni hiradás sze- 
rint VI. György angol király a jövő év 
tavaszára meghivta vendégként II. 
Károly király Őfelségét Londonba, ahol 
a Buchkingham palotában a királyi pár 
vendége lesz. A meghivást az angol ki- 
rály legutóbbi trónbeszédében hivata- 
lósan is bejelentette. 
Tatarescu miniszterelnök tegnap An- 

karába utazott és távolléte alatt novem- 
ber másodikáig Inculet h. miniszterel- 
nök helyettesiti. A kormányfő a török 
kormány meghivására utazott el Anka- 
rába, hogy részt vegyen a török nem- 
zeti ünnepségeken. Ma délelőtt 11 óra- 
kor Konstancában a „Románia" gőzös 
tedélzetére is szállott és Isztambul felé 
vette utját. Kiséretében van Sibiceanu 
kabinetigazgató és Tanvioer bukaresti 

Kihallgatások és tanácskozások 

Tatarescu elutazása előtt kihallgatá- 
son jelent meg Pál jugoszláv régensher- 
ceg, Gusztáv Adolf svéd trónörökös és 
Károly belga herceg előtt, majd Ridz 
Smigly lengyel marsallal találkozott. 
Később Vaida Sándorral és Goga Octa-] Bukurestiben a Román ku 

viannal volt találkozója. Az Adeverul 
szerint 

a kormányutódlás kérdésében ki- 
zártnak látszik Mihalache és Vaida 

együttmüködése. 

Mihalache tegnap egyébként Madgearu- 
val, Costachescuval, Bratuval és Ga- 
fencuval tanácskozott. A nemzeti pa- 
rasztpártban Maniu legutóbbi nyilat- 
kozata után, amelyben Mihalachenak 
teljes támogatását igérte meg, ujra biza 
kodóbb a hangulat. 
Tegnap tartotta Nagyszebenben kon- 

greszusát a liberális párti ifjuság és 
azon Lapedatu és Dinu Bratianu párt- 
elnök is résztvettek. Utóbbi a pártegy- 
ség szükségességét hangoztatta. A párt 
központi végrehajtó bizottságát novem- 
ber elsejére hivják össze és akkor Ta- 
tareseu fogja ismertetni a párt négy- 
éves kormányzásának eredményeit, 

Az ellenzéki pártvezérek közül Ar- 
getoianu, Goga és a többiek nagy tevé- 
kenységet fejtenek ki. 
A legközelebbi napok nagyobb ese- 

ményei a következők: Október 31-én 

E 

lturliga nagy lés utazott el 

gyülése és Duca emlékmüvének lelep- 
lezése Jasiban Dinu Bratianu részvéte- 
lével. November 4-én ugyanott Ferdi- 
nand király emlékmüvét leplezik le, 
november 5-én pedig Vasile Lupu szob- 
rát Orheiben, november 7-én Gorjban 
lesznek ünnepségek, mig november 8- 
án a Mihai Viteazul rend lovagjainak 
szokásos összejövetelét tartják meg, a 
mikor nagyfontosságu politikai nyilat- 
kozatokat is várnak. 
A szinajai vendégek közül 
a svéd trónörökös tegnap Sepsi- 
szentgyörgyöt és Brassót látogatta 

meg, 
ahol az Astra hadfelszerelési gyárat és 
a villamosmüveket tekintette meg. A 
svéd trónörököst most Szulinába vár- 
ják, ahol a Duna-deltát látogatja meg, 
majd a II. Károly királyról elnevezett 
gőzös fedélzetén Constaántaba megy. 
Bál régensherceg tegnap este Szi- 
najából királyi vonattal közvetlenül 
Belgrádba utazott, később pedig 
Ridz Smygii marsal hagyta el Szi- 
naját a lengyel küldöttséggel 

együtt 
a határ felé. 

Mcáhátráltak a japánok 
az észak-kinai szakaszon 

Csans-Kal-Sek marsall szövetségesel: az idő, a japánok utánpótlási nehézségel és 
a terepviszonyok - Elkeseredeti harcok Sangshal körül - Arazonlában meginduli 

a sponyol ielkelők uj ollenziváj 

Ujra összceült a bencemavatkozási értekezlet 
Magyarorszás külpolitikal irányvonala változatlan 
(LONDON) (Reuter.) A benemavat- 

kozási konferencia ujabb ülését is nagy 
érdeklődés előzte meg annál is inkább, 
mert Grandi gróf és Éden délelőtti, két 
orán át tartó, megbeszélésének minden 
politikai tényező rendkivül nagy fon- 
tosságot tulajdonit. 
Mindenki feszülten várja - irja az 
bserver - hogy a brit kormány 

mily mértékben tudja ellensulyozni 
az orosz abstrukciós törekvéseket 
es gyengiteni a baloldal által állan- 
0 nyomásnak kitett francia kor- 

mány ellenállását. 
Az ülés részleteiről a késő éjjeli órá- 
1g nem érkezett jelentés, 

Moszkva feltételei 

z (LONDON.) A benemavatkozási bi- 
gottságban Maiski kijelentete, hogy a 
ovjet a következő fentartásokkal haj 
andó elfogadni a határozati javaslatot. 

adviselő jogok elismerését csak 
ka összes önkéntesek visszahivása után ihogy a technikai fölény széthuzott harc 
ajlandó felülvizsgálni. 2) a szárazföldi területen nem elegendő a tartós siker 

és tengeri ellenőrzést egységesen való- 
sitsák meg. Ha szimbólikus visszahi- 
vás lenne, ugy ez aránylagosan történ- 

jék meg. A legközelebbi értekezletet 
pénteken tartják és remélik, hogy ez- 
uttal teljes megegyezésre jutnak. 

Megszakadt a japán gyözelemszéria Északon 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Azok a hirek, 

melyek Hopei tartományban kinai si- 
kerekről számoltak be, a későbbiek fo- 
lyamán megerősitést nyertek. Csang- 
Kai-Sek marsall szövetségesei az idő, az 
alimentációs nehézségek, a terepviszo- 
nyok és a létszám utánpótlás lehetősé- 
geinek lassusága játszottak közre ab- 
ban, hogy az a sorozatos győzelmi szé- 
ria, mely szinte lerohanás és legázolás- 
sal fenyegette Észak-Kínát, megsza- 
kadt. A tokiói közlések ugyan mérsé- 
kelni igyekeznek a beállott hadihely- 
zeti változás jelentőségét, de kétségki- 
vül megállapitható, hogy magukat a ja- 
pán politikai köröket is nagy mérték- 
ben gondolkozóvá tette az utóbbi na- 
pok fordulata. Az is bizonyossá vált, 

biztositására és a már megszerzett po- 
ziciók megtartására. Japánnak tehát, 
ha messzehordó terveit meg akarja va- 
lósitani, egyre több és több emberre 
lesz szüksége és hogy ez mily mérték- 
ben lesz keresztülvihető, megjósolni 
nem lehet, de az bizonyos, hogy az első 
komoly nehézségek máris jelentkeztek. 
Amint a külföldi lapok harctéri tudó- 
sitói közlik, a 24-25. és 27-ik kinai 
seregek megkezdették Hopei tartomány 
felszabaditását és a japán csapatok, 
hogy a bekerités veszélyeit elkerüljék, 
több ponton visszavonulni kénytelenek. 
Nincs kizárva - irja a Daily Teleg- 
raph and Morning Post kiküldötte - 
hogy Japán kénytelen lesz a Mandzsu- 
tikuóban tartalékolt mintegy 200 ezer 
főnyi seregét is a fenyegetett pontokra 
dobni, hogy az egyelőre még stratégiai 
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visszavonulás meneküléssé ne fajuljon. 

Páratlanul véres küzdelmek délen 

(SANGHAI.) (Reuter.) Ugyanakkor, 
amikor északról kinai sikereket jelente- 
nek, Sanghainál a japánok döntő jelen- 
tőségü térnyeréséről számolnak be a 
hiradások. 

Tasangot, mely már 5 napja a leg- 
véresebb küzdelmek szinhelye volt, 
az ostromló japánok szakadatlan 
nehéz ágyutüz, légi bombazápor és 
tömeges szuronyroham után bevet- 
ték. A győzelem azonban, - amint 
a Domei iroda is elismeri, - hal- 
latlan véráldozatba került, mert a 
kinai osztagok emberfeletti elke- 
seredéssel védték állásaikat, me- 
lyeket a mögöttük fekvő város- 
résszel együtt formálisan el kellett 
seperni a föld szinéről, hogy beha- 

tolhassanak. 

A legutolsó hiradások több ezer halott- 
ról számolnak be és közlik, hogy 

a kinaiak megkezdették a visszavo- 
nulást, hogy a fronttelgöngyölitést 
elkerüljék. A visszavonulás sSzabály- 
szerüen, folytonos ellentámadások- 
tól kisérve megy végbe a nagysze- 
rüen kiépitett második védelmi vo- 
nalig. A japán siker - az Éxchange 
Telegraph közlése szerint - még 
sem megvetendő és lebecsülendő, 
mert azt jelenti, hogy az ellenfél 
biztosan megvetette lábát Kina 
ezen legérzékenyebb pontján. 

További jelentések 

(SANGHAI.) (Reuter.) Liauhang sza- 
kaszán is kemény küzdelem folyik. A 
kinaiak erős aknaharcba kezdettek, 
mely rendkivül sulyos veszteségeket 
okoz az állandóan támadó japánoknak, 
kik nehéz tüzérséggel és állandó légi- 
bombázással „puhitják" az ellenfelet. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint a Domei 

iroda közli, a japán kormány tegnap 
jegyzéket nyujtott át sir Craigie angol 
nagykövetnek, melyben sajnálkozását 
fejezi ki a sanghaii incidens miatt. A 
japán lépést, mely nem várta be az an- 
gol jegyzéket, hanem megelőzte azt, 
nagyon ügyes sakkhuzásnak tartják. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Késő esti je- 

lentés szerint a harc változatlan erővel 
tombol az összes sanghaii frontokon. A 
japán haderők Tasangon kivül elfoglal- 
ták Csengjut és erősen veszélyeztetik 
Nanciangot is. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Tasang elesté- 
vel a kinaiak Csapei-i és Kiangvang-i 
állásai is erősen veszélyeztetve vannak, 
ugy, hogy megkezdették e szakaszok 
kiüritését is. A kiangvangi állások ki- 
üritése folytán a nemzetközi negyedek 
ismét nagy veszélybe kerültek, mert a 
japánok a visszavonuló kinaiakat a kon- 
cessziós területek felé szoritják. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán hadügy- 
miniszter nyilatkozata szerint Japán el 
van tökélve arra, hogy a harcot mind- 
addig folytatja, mig a nankingi kor- 
mány fel nem hagy Tokió-ellenes po- 
litikájával. 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A kormány a mai 
napon rendkivüli minisztertanácsot tart, 
melyben revizió alá veszi a kilenchatal- 
mi értekezletre vonatkozó eddigi állás- 
pontját és ismét határoz afelett, hogy 
elküldje-e delegátusait Brüsszelbe vagy 
sem? 



s. OLDAE „Josstet 
emato e 

VI. évfolyam, 1937. OKTÖBER 23. 

ensa 
MINDNYÁJAN 
pénzt takaritunk 

meg, 

. VASAROLUNK. sra. REGINA MARIA 2e. sz.- Telefon: 17-60. 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph szerint Észak-Kinában egy 
hatalmas, független mongol birodalom 
van kialakulóban, mely Kinára nézve 
meglehetős veszedelmet jelent, tekintet- 
tel arra, hogy az uralkodóul kiszemelt 
Teh herceg közismerten intranzigens 
Kina-ellenes magatartást tanusit és ösz- 
szetoborzott csapataival, mint Japán 
szövetségese aktiv küzdelmet folytat 
a kinai haderővel szemben. 

Megindult Franco tábornok arra- 
goniai offenzivája 

(HENDAYA.) (Reuter.) A csapatel- 
tolódások folytán megerősödött nemzeti 
haderők megkezdték az offenzivát az 
arragon szakaszon is, melyet heves tü- 
zérségi tüz és és légi bombázással vezet- 
tek be. 

Tovább folyik a tisztogatási munka 

(HENDAYA.) (Reuter.) Az asturiai 
részen teljes erővel folyik a tisztogatá- 
si munka. Amint Salamancából közlik, 
tegnap az utolsó és a hegyek közé el- 
rejtőzött bányász csapatok is megad- 
ták magukat. 

Gondban a francia hatóságok 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia föld fe- 
lé tartó menekülés egyre nagyobb ará- 
nyokat ölt. A biscayai öböllel szomszé- 
dos francia kikötőkbe egymásután fut- 
nak be a menekültekkel tele halász- 
bárkák, melyeknek utasait a hatóságok 
már képtelenek elhelyezni. Rendkivül 
nagy gondot ad a kormánynak ezeknek 
a többé-kevésbbé exponált ellemek- 
nek ellátása és az a tény, hogy Kata- 
lánia sem hajlandó őket már vissza- 
fogadni, mert a közeledő télre való te- 
kintetel nem tudja biztositáni élelme- 
zésüket. Amint a Liberté irja, ezek a 
menekülők, mintegy 75 millió pezeta 
értékü arany, ezüst és készpénzkészle- 
tet hoztak magukkal. 

Légi támaszpontokat épittet 
Valencia 

(ST. JEAN DE LUZ.,) (Reuter.) A va- 
tenciai kormány berendezkedik a téli 
küzdelmekre. Mindenütt folyik az állá- 
sok megerősitése és a légi támaszpont 
kiépitése. Madrid hadszintérré való ki- 
jelölésse megtörtént és ennek következ- 
tében megindult a kilakoltatás. 

Beszüntették a Marseille-Algir 
légijáratot 

(PÁRIS.) (Reuter.) A bizonytalanná 
vált helyzet miatt a francia közleke- 
dési minisztérium beszüntette a Mar- 
seille-Algir közötti légijáratot. 

A magyar kormány tervszerüen 
halad előre célkitüzéseiben 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi Kál- 
mán magyar miniszterelnök tegnap tar- 
totta meg nagy érdeklődéssel várt be- 
szédét, melyben kijelölte a kormány to 
vábbi bel- és külpolitikai programját. 

A magyar kormány - mondotta 
- tervszerüen halad előre célki- 
tüzései elérésében. Vigyáz a belső 
rendre, melyet nem enged megbon- 
tani a szélsőséges áramlatok által. 
Egyformán meggátolja a szélső 
jobb és a szélső baloldalok rend- 
bontó törekvéseit és visszautasitja 
azokat a vádakat, amely sze 
rint a szélső jobboldal letörése a 
balrakanyarodást jelentené. A so- 

álláspontja nem változott és a res- 

időszerütleneknek tartja. A külpo- 
htikai irányvonal is változatlan. A 
nemzetközi helyzet rendkivül nyug- 

békés megegyezésekre, melyeket a 
komoly és felelős államférfiak tö- 
rekvései igyekeznek kiépiteni a 
tartós nyugalmi állapot megterem- 
tésére. Az alap, amin a magyar kül- 
politika felépül, továbbra is a ró- 
mai egyezmény, melyhez az alá- 
irók változatlanul ragaszkodnak és 
amelynek célja az uj Európa kiala- 

Darányi berilini 

(RÓMA.) (Reuter.) Darányi miniszter 
elnök berlini utja az olasz sajtó szerint 
a középeurópai helyzet kialakulására 
rendkivül nagy jelentőséggel bir. Fel- 
tétlenül megerősiti a két ország közötti 
kapcsolatot és kimélyiti a két nép kö- 
zött már évtizedek óta ismert barátsá- 
got. Darányi látogatásának a nemet 
kormány is nagy fontosságot tulajdonit 
és ezt külsőleg a nagyarányu és ünne- 
pélyes fogadtatással is dokumentálni 
fogja. 

A belga kormányválság 
(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Az uralkodó 

tegnap fogadta az alsó és felsőházak el- 
nökeit, továbbá az egyes politikai pár- 

taurációs törekvéseket továbbra is 

talanitó, de mégis remény van a 

kitása. Ami a kisantant és Magyar- 
ország viszonyát illeti, sajnos, alig 
van változás. A sinalai és a genfi 
tárgyalások még csak kiinduló 
pontnak sem tekinthetők mindad- 
dig, mig a magyar kisebbségek hely 
zete kielégitő rendezésre nem talál. 
A kormány ebből az álláspontjából 
nem enged és reméli, hogy a jobb 
belátás itt is érvényesiti majd ere- 
jét és ezzel a lelkikibékülés zálo- 
gát teremti meg. 

A beszédet a nemzeti egység pártjának 
jelenlevő tagjai viharos lelkesedéssel 
üdvözölték. 

Az olasz sajtó nagy jelentőséget tulajdokit 
látogatásának 

tok vezéreit, kikkel hosszasabban ta- 
nácskozott Ezeket a megbeszéléseket a 
mai napon is folytatja. 

Elhalasztották a kilenchatalmi érte- 
kezlet összehivását 

(RRÜSSZEL.) Hivatalosan jelentik, 
nogy a kilenchatalmi konferenciát ok- 
tóber 30-áról november 3-ára halasz- 
tották el. Ezt részben a meghivott álla- 
mok kérésére tették, részben pedig a 
belga kormányválságra való tekintettel, 
amely még nem nyert megoldást. A 
belga szocialista párt azt óhajtaná, 
hogy az uj kormány élére Man volt 
pénzügyminiszter kerüljön. 

mehetnek a nők leghamarább férjhez? 

merő rablótámadás történt az elmult 
éjjel az Alőr-kérői országuton. Mocan 
Gavrila Discom megbizott egy alőri 
fuvaros szekerén tért vissza a faluból 
Désre, hogy elszámoljon aznapi utjá- 
nak eredményével. A kérői hegyen, 
mikor áthaladtak, öt bekormozottarcu 
ember ugrott fel az ut sáncából, egyi- 
kük megragadta a ló kantárját, mig a 
többiek felugráltak a szekérre és le- 
fogták ugy a Discom-megbizottat, mint 
a fuvarost. Követelték Mocan Gavrilá- 
tól az aznap beszedett pénzt, amelyet 
az félelmében át is adott. Ilyenformán 
a rablók kezére jutot 60 ezer lej kész- 
pénz. Ezekután megkötözték ugy a 
Discom-megbizottat, mint a fuvarost, 
bedobták őket a szekér aljába és rá- 
csaptak ostorral a lovakra, amelyek el- 
indultak Dés felé. A 7Tabtók ezután el- 
tüntek, mig a vezető nélkül haladó sze- 
keret az országuti parasztok állitották 
meg és ekkor állapitották meg a két 
öszekötözött ember elmondásából a 
vakmerő utonállást. A falusiak, Mocan 
Gaorila és a fuvaros azonnal a csend- 

kat hangoztatott király kérdésben őrségre hajtottak és feljelentést tettek. 

A férjtogás technikája. (Hogyan lehet férjhezmenni?) Irta: Mea Whig tilmszi- 
nésznőö. Annyi öszinteséggel megirt könyv sohasem jelent még meg, mint ez, 
amely a következő tartalmat közli: A férjfogás. 
nak. A szerető és a feleség. Az „idegenek" szerepe a férjfogásban. Érettek va- 
gyunk-e a próbaházassagra? Hazugság a szerelemben és a férjfogásban. Férj- [ 
fogás és házassági előleg. Szerencse a szerelemben. 

Tanács házasulandó fértiak- 

Nemi diszharmónia. Hol 
Kalandorok hóditási technikája, asz- 

szonyszöktetés. Mégis nogyan mehetünk hát férjhez? Huszéves urilányok prob- 
lémája. Szélhárnosság a fér jfogásban stb. stb. és még közel 30 érdekes cikk. A 
könyv száz oldalon jelent meg, ára 20 lej. Kapható az ország összes hirlapáru- 

sitóinál, jobp dohánytőzsdékben. 

60.000 Icjt raboliakcl a Dekormozott- 
arcu rabiók az Alőr-kérői országuton 

a Discom-mesbizottaltól 
(DEJ-DÉSJ) (Telefonjelentés.) Vak- A csendőrség erélyes nyomozást indi- 

tott a tetesek kézrekeritésére vonatko- 
zólag. Azonban még eddig nem sikerült 
a nyomukra jutni. A nyomozást most 
kiképzett csendőrkutyákkal is folytat- 
ják. 
ese : vevesesemn 
Az ansolkirályír ónbeszede 
(LONDON.) (Reuter.) VI György an- 

gol király trónbeszéddel nyitotta meg a 
brit parláment őszi ülésszakát. Az ural- 
kodói szózat felölelte a brit birodalom 
legégetőbb kérdéseit és nagy aggodal- 
mát fejezte ki a spanyol és a taávolke- 
leti viszály miatt, melyet - amint VI. 
György mondotta - miniszterei igen 
nagy energiával igyekeznek megoldani 
Majd rátért a király a hadfelszerelés 
kérdésére és annak minél gyorsabb ke- 
resztülvitelét felette fontosnak jelentet- 
te ki. A beszédet azzal fejezte be, hogy 
az angol politikának változatlanul azon 
az uton kell haladnia, amelyen elindult, 
az egyensuly fenntartása és a beke biz- 
tositása érdekében. A megnyitáson a 
gyengélkedő Chamberlain miniszterel- 
nök nem vett részt, 

Reuter jelenti: 
(BUDAPEST.) A magyar parlament 

tegnap tartotta első őszi ülését. 
(BÉCS.) Perntner osztrák közoktatás 

ügyi miniszter magánjellegü tartózko- 
dásra Prágába utazik. 
(BUDAPEST.) A holland-magya: ke- 

reskedelmi szerződés november hó 1-én 
lép életbe. 
(MOSZKVA.) A Tass-iroda közlése 

szerint Astrachanban 5, Omszkban 7, 
Tobolszkban 10 és Nisnijnovgorodban 
4 embert itéltek halálra és végeztek ki 
államellenes cselekedetek miattt:t 
(BAYRUTH.) A Bayruthban tartóz- 

kodó jeruzsálemi főmufti levelet inté- 
zett a tuniszi sejkhez, melyben felszó- 
litja, hogy szervezze meg az arab el- 
lenállást és készitse el a népet a teljes 
függetlenség kivivására meginditandó 
harcokra. 
(WASHINGTON.) A Newvork He- 

rald hosszu ciket ir arról, hogy a szov- 

- Mosdóvizébe Mackós Kaiser Borax! 
A szépségápolás legfontosabb kivánal- 
mal A vizben feloldott ásványi anyagok, 
az ártalmas mész, bőrének ellensége 
Örizze meg arcának, bőrének frissesé- 
gét, rugalmasságát a viz puhitásával, 
mert a lágy viz szép bőr. Csak a közis- 
mert vörös dobozban valódi, kimérve 
nem kapható. 

jet ügynökei nagyarányu ezyvervár 
lásra kaptak megbizást a kominterni 
től. 
(BERLIN.) Németország területén ez- 
iden rekord termés volt burgonyában 
és almában. 

(BÉCS.) Hivatalosan cáfolják azt a 
hirt, mely szerint az osztrák-magyar 
kereskedelmi kapcsolatokban változás 
állott volna be. 
(BOMBAY.) A tüntetések következ- 

tében bezárták a gyapjutőzsdét. 
(KASSA.) A szlovák néppárt hivata- 

los iratban tiltakozik a belügyminiszté- 
rium azon rendelkezése ellen, mellyel 
elhalasztotta a községtanácsi választá- 
sokat. 
(RÓMA.) Streicher német propagan- 

daügyi államtitkár az olasz fővárosba 
utazott, ahol Alfieri olasz sajtó és pro- 
pagandaügyi miniszter hivatalosan fő- 
gadta. ; 
(ANKARA.) A balkán vezérkari fő- 

nökök tanácskozása november 9-ig fog 
tartani. 
(KAIRO.) Miután a diáktüntetések 

megismétlődésétől tartanak, az egész 
rendőrséget készenlétbe helyezték. 
(PÁRIS) A belügyminisztérium ki- 

küldötte és a szakszervezeti vezetősé- 

gyalások oly célból, hogy a vas- és 
fémmunkások, valamint az építőipari 
munkások demonstrativ sztrájkja elke 

rülhető legyen. 
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.SZINHAZ 
Szerda fél 9: 3:1 a szerelem javára. (Szi- 

vek mérkőzése két félidőben, 12 kép- 
ben, ÁAbrahám Pál világhirü operett- 
revüje, Szilágyi László, Kellér Dezső 
és Harmath Imre szövegére. Kápráza- 
tos kiállitásban, 22 uj tánc-attrakció- 
val, teljesen uj diszletekkel, 140 uj 
kosztümmel. Rendező: Gróf László. 
Főszereplők: Solymosán Magda, Sán- 
dor Stefi, Ürmössy Magda, Wojticzki 
Elvira, Miklóssy Margit, Jenei János, 
Tompa Sándor. Fülöp Sándor, Csóka 
józsef, Réthely Ödön, Csengeri Aladár, 
Homm Pál, Tebán János, Deésy Je- 
nő, stb. stb. A táncokat Tebán János, 
Topán Lulu, Lukász Bella s a megna- 
gyobbitott tánckar adják elő. A disz- 
leteket és ruhákat Rajnai Sándor ter- 
vezte és Kudelász Károly festette. Pre- 
mier bérlet 10. szám.) ; 

Csütörtök fél 9: 3:1 a szerelem javára. 
(Rendes bérlet 10. szám.) 

péntek fél 9: 23:1 a szerelem javára. 
sSzombat d. u. 5: Szibil (Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: 3:1 a szerelem javára. 
Vasárnap d. u. 3: A bor. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: 3:1 a szerelem javára. 
Vasárnap este 9: 3:1 a szerelem javára. 
Hétfőn és a következő napokon: 3:1 a sze- 

relem javára. 

A holozsvári Román Opera 
műüsora 

Szerda, okt. 27.: Parasztbecsület és Baba- 
tündér. 

Péntek, okt. 29.: Eladott menyasszony. 
Vasárnap, okt. 31.: (matine) Vigözvegy. 
Hétfő, nov. 1.: Fidelio. 

.. 

Országos khonéresszusra 
készülnek a minádijasok 

városunkban 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Minden hó 

első napjaiban együtt vannak az állam 
leszerelt tisztviselői, ugy mint a kato- 
nák, - ahová a parancs szólitja őket. 
És elpanaszolják egymásnak először, 
másodszor... századszor ugyanazt: 
-Nincs... kevés az illetmény, már 
ismét nehezebb az élet. ; 
De hiába: őket nem hallja meg senki. 

És ha igen? akkor is marad az életnivó, 
ahogyan eddig volt. Szomoruan, nehéz- 
ségekkel telitve ... 
Néha megelégelik ők, akár a fiatalok, 

és megmozdulnak. Gyüléseket hivnak 
egybe, ahol a sok más között jogaikat 
kérik. Csak kérik, mert hangjuk máa 
nem tud már követelővé válni, meg az- 
tán nem illik öregemberhez az efféle ki 
robbanás. Ez a pont: a fizetésemelés 
csak eldugva szerepelt eddig a többi kö- 
zött. Gondolták, hátha igy eredményre 
vezet az együttes kérés. Sajnos, mind- 
máig hiábavalónak bizonyult a nyugdi- 
jasok jóléti igyekezete. 
Időközben a megélhetés: kenyér, hus, 

liszt, ruha és a többi ugrásszerüen meg- 
drágultt A kereskedő az eladósodott 
nyugdijastól megvonta a hitelt. A met- 
sző szél besüvitett az ablakon. Megbor- 
zongtak a nyugdijasok, mert a nagyon 
drága fát sehonnan sem tudják télire be 
szerezni. Tehát összeszaladtak mint az 
üldözött nyáj. Ennek eredményeképpen 
elhatározták, hogy minden erejüket lat- 
ba vetve segiteni fognak szánalmas hely 
zetükön. Már 

november hónap elején az Erdély- 
ánáti nyugdijas szervezet dr. Pop 

Valer elnökletével országos nyugdi- 
jas kongresszust rendez, melynek 
egyetlen hangsulyos müsora - az 
államot becsülettel kiszolgált - 

nyugdijasok anyagi helyzetének 
jobbra forditása. 

Ezuttal tehát az általános drágulásra 
való tekintettel a nyugdijasok sürgetni 
ogják az összefogás erejének győző re- 
ményében, illetményeik azonnali ren- 
ezését, 

eeg, 

veset 

MEGKSZDTÉK A NYUGDIJAK 
KIFIZETÉSÉT. Ma, október 27-én a 
pénzügyigazgatóságon megkezdődött az 
e havi katonai és polgári nyugdijak ki- 
fizetése, amely f. hó 30-ig bezárólag tart 
déletőtt 8-12 órák között, ABC sorrend- 
en. 

NEM 

Közidazáatási per keletkezett a városi tanács 
a Keréeskedelmi Iporkamara, a Munkakamara és a Keres- 

kedő Tanács között az üzicti záróra 
munkaszünct 

kercskedők ? - November elsején dönt a közisazóntási bir 
megváltoztaini a vasárnapi munkaszüneíről szóló 
CLUJ-KOLOZSVÁR.) Romanovici 

Gligore, a Kereskedő Tanács - Sfatul 
Negustoresc - kolozsvári tagozatának 
vezértitkára, a kolozsvári kereskedelmi 
és iparkamara vezetőségének egyetér- 
tésében - már többször - 

körlevélben hivta fel az összes ko- 
lozsvári kereskedők figyelmét arra, 
hogy a legpontosabban tartsák be 
a vasárnapi munkaszünetről szóló 

törvény rendelkezéseit. 
A körlevél ellenére számos kolczsvári 
kiskereskedő - különösen a külvárosi 
üzletek tulajdonosai - nemcsak, hogy 
az esti zárórát nem tartották be ponto- 
san, hanem még vasárnap délelőtt is 
tiz óráig nyitva tartották üzleteiket. 
Különösen az állatvásár-tér és a széna- 
piác környékén levő kiskereskedők tet- 
ték magukat tul a záróráról és vasár- 
napi munkaszünetről szóló törvényren- 
delkezésein. A kolozsvári munkaka- 
mara és dr. Chirila Ioan, a kolozsvári 
munkaügyi felügyelőség vezérfelügye- 
lője, valamint a rendőrség 

áz ellenőrzések során a kihágási 
jegyzőkönyvek egész tömegét vet- 
ték fel a zárórát be nem tartó és 
törvényes tilalom ellenére üzletei- 
ket vasárnap is nyitvatartó kiske- 

reskedők ellen. 
A kihágási eljárások és a kirótt bünte- 
tések azonban nem jártak megfelelő 
eredménnyel és az utóbbi időben szá- 
mos nagykereskedő is sokkal később 
zárt, amint a törvényben előirt záróra. 
A rendezetlen helyzetet sulyosbitotta, 

hogy a monostori kiskereskedők emlék- 
iratot intéztek a városi polgármesteri 
hivatalhoz, amelytől azt kérik, hogy va- 
sárnap és ünnepnapokon is, legalább 
délelőtt 10 óráig tarthassanak nyitva, 
mert a környék lakóssága csak ebben 
az időpontban tudja szükségletét besze- 
rezni. A városi tanács illetve 

a polgármesteri hivatal elvileg en- 
gedélyezte is, hogy a monostori kis- 
kereskedők vasárnap és ünnep- 
napokon üzleteiket délelőtt 10 óráig 
nyitva tarthassák azzal a feltétel- 
lel, azonban, hogy ezt az engedélyt 

a Munkakamara is megadja. 
A szokatlan engedélyezés alapján a 
Bulgária-telep környékén levő kiske- 
reskedők is kérték vasárnap délelőtt 10 
óráig való nyitvatartás engedélyezé- 
sét. ; 

A városi tanács engedélye azonban 
azt eredményezte, hogy a polgármes- 
teri hivatal, a Kereskededelmi és Iparka 
mara, a Munkakamara Sfatul Negus- 
toresc (Kereskedő Tanács) között a 
nyitvatartási engedély önkényes meg- 
adása miatt 

közigazgatási per keletkezett. 
Az érdekes per tárgyalása november 
elsején lesz a közigazgatási biróság 
előtt, amelynek itéletét érthető érdek- 
lődéssel várják különösen az érdekelt 
kiskereskedők, akik arra hivatkoznak, 
hogy nem követtek el semmiféle kihá- 
gást és törvénybeütköző cselekedetet, 
mert 

ők a városi tanács, illetve a polgár- 

hérdésében Nuitva 
homn 

mesteri hivatal engedélye olapján 
tartják vasár- és ünnepnapokon 
délelőtt 10 óráig nyitva üzleteiket. 

A kereskedelmi és iparkamara, a Mun- 
kakamara és a Kereskedő Tanács jogi 
álláspontja viszont az, hogy 

az üzletek záróráját és a vasárnapi 
munkaszünetet tételes törvény ren- 

Hetedik 

és a vasárnapi 
tarihatnak-e vasár- és ünmepnapo- 

délelőtt 10 óráis a külvéresi kis- birsság, nogy volt-e joga a városi tanácsnak törvényi, vagy sem ? 
dezi és szabályozza s ennek a téte- 
les törvénynek módositására, meg- 
változtatására a városi tanácsnak 
nincs semmi joga sem illetékessége. 

A per kimenetele elé nemcsak az ér- 
dekelt kereskedők, hanem jogászkörök- 
ben is nagy érdeklődéssel tekintenek. 

EIADÓ LAKAS 
PARKETTES nagy két szoba, konyha, er 

kély, mellékhelyiségekkei kiadó. Str. Ma- 
tei Basarab 7. (4498) 
ÜZLETHELYISEÉG kiadó azonnal eset- 

leg lakásnak is, Str. Páris és Str. Massa- 
ryk sarokházban. (P5582) 
KETTOSZOBA, konyha, fürdőszoba, tel 

jesen modern, külön telekkel kiadó eluta- 
zás miatt. Str. Garibaldi 1. (4562) 

KIADÓ uj, modern házban gyönyörü 2 
szoba, hall, összkomfortos, erkélyes la- 
kás. Str. Gelu 10. sétatérnél. (4563) 
KIADÓ 3 szoba, konyha és komfortos 

mellékhelyiségekkel biró lakás nov 1-re. 
EÉrdeklődni Str Calvin 1b. (T1651) 

3 SZOBAS, komfortos lakás nov. 1-re ki- 
adó. C. M. Foch 56. (P5596) 
KIADÓ november 1i-ére különtelek, szo- 

ba, konyha, istálló Szamos mellett. Gazdál- 
kodónak vagy más iparágra alkalmas. Str. 
Rugului 46. (4414) 

KET-HÁROM fiatalember teljes ellátást 
kaphat egyetem közelében, mérsékelt árért. 
Cim a kiadóban. (4601) 
KIADÓ novemberre 3 vagy 4 szobás, hal- 

los komfortos lakás, orvosi rendelőnek is 
megfelel. Piata Mihai Viteazul 39., háztu- 
lajdonosnál. (604) 

KÉT szolid fiatalember vagy leány szál- 
lást kaphat központban, fürdőszobával. 
Cim a kiadóban. (4606) 

EGY különbejáratu szoba üresen vagy 
butorozva kiadó. Str. Gen. Grigorescu ő. 
Erzsébet-villa, emelet. (4607) 

KÉETSZOBÁS, komfortos lakás azonnal- 
ra olcsón átadó. Str. Elisabeta 41. (4625) 
KIADŐ üzlethelyiség, lakással és 1 

vagy 2 szoba, konyha, speiz mellékhelyi- 
ségekkel. Str. Vasile Lupu 3. (4616) 
ÜZLETHELYISÉG füszeresnek, ven- 

déglőnek, fakereskedésnek, sarokhelyen, 
lakásokkal sürgősen kiadó. Cim a kiadó- 
ban. 

KÉT szoba, konyha, mellékhelyiségek- 
kel, egyholdas gyümölcsössel évi tizenöt- 
ezer leiért kiadó. Str. Grádiniilor 14, érte- 
kezni Str. Grádinilor 9. Galisternél. (P5493) 
KAPUALATTI diszkrét butorozott szoba 

november 1-ére állandó lakónak kiadó. C. 
Motilor 81. (2661) 
EGYSZEMÉLYES butorozott szoba, kü- 

lönbejáratu, fürdőszoba használattal i-re 
kiadó. Str. Elisabeta 25. (T1624) 
2 SZOBA, konyha, fürdőszoba, vagy 4 

szobás komfortos lakás kiadó. Cal. Ma- 
rechal Foch 89. (T1641) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba fő 

tér mellett, tisztviselő nő, férfi v. házas- 
párnak panzióval kiadó. Cim a kiadóban. 

(P5568) 
PÁARIS ucca 43. szám alatt, 1 szoba, kony- 

hás, komfortos lakások azonnalra kiadók. 
Értekezni lehet a helyszinen. Fritschnél. 

(T 1657) 
KIADÓ egy kis szoba Str. Episcopul Le- 

meni 9. sz. alatt, Grigorescu ucca környé- 
kén. Ugyanott egy fürészporkályha eladó. 

. (4593) 
KAPUALATTI butorozott szoba kiadó 

központban. Str. Baron L. Pop 9. (4594) 
1 SZOBABÓL álló kertes külön telek 
kiadó. Str. Mesteru Manole 36. (4597) 

SZOBA, konyha, speiz nov 1-re kiadó. 
Str. Donát 92. alatt. Értekezni délután 3-- 
7 között. (T i658) 
EGY szoba, konyha mellékhelyiségekkel 

kiadó. Str Massarek 236. 146473 

MUNKÁS MOZGÓ: 

Szerdán és a következő napokon: I. Ros- 
marie. Operett. Fősz.: Hans Stüwe, 
Herta Worrel és Hans A. V sSchlet. 
A halál bosszuja. Az évad legnagyobn 
filmje. Fősz.: Boris Karloff. III. Hir- 
adó. A vasárnapi előadásokon vissza- 
maradni nem lehet. 

CAPITOL MOZGÓŐ: Premier! Asszony a 
viharban. Főszereplők: Irene Dunn, 
Dorothy Lamour, Randolph Scott. 

SELECT MOZGÓŐ: A férfiak nem istenek. 
Korda Sándor legujabb produkciója, 
főszerepben: Mirian Hopkins, Sebas- 
tian Shaw. 

URÁNIA MOZGŐ: Lányok fehérben. Fő- 
szerepekben: Maria Cebotariu, Ivan, 
Petrovici, Georg Alexander, Hilde 
Stolz. 

ROYAL MOZGŐ: „A kinai negyed titka. 
Tarzan a csodakutyával. Előtte Fox 
journal. Előadások 3.20, 5, 6.20, 7.45, 
9.20. 

EDISON: I. Hármas jelzés, bünügyi izga- 
lom. William Powell, Helen Vinson, 
Mary Astor. II. Te vagy a szerelmem. 
Operette. Camilla Horn, Hans Schö- 
neker, Hansi Niese III. Uj hiradó. 
Kezdete: 3. 6. 9. BHelyárak: 19 és 15. 

(4620) 

.
é
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Altalános érvényü rendel- 
khezési vár a Mülváros 
tisztántartására a külső 

lelkek lakól 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Amig a köztisz 

tasági hivatal a belvárosi uccák tiszta- 
ságára dicséretes gonddal őrködik, ad- 
dig a külső városrészeket megdöbbentő 
mértékben elhanyagolja. 
A kültelki negyedek nagyon ritkán 
látnak uccaseprőt, szemétkihordó 
pedig gyenesen fehér holló-számba 

megy. 
Annál érthetetlenebb ez a helyzet, mi- 
vel a köztisztasági hivatal évi költség- 
vetése 
közel tizmillió lejt tesz ki, amely- 
ből pedig a külvárosi részeket is 
épugy lehet gondozni, mint a belvá- 
rost, mert egyébként is semmivel se 
maradnak el a közterhek viselésé- 

ből a kültelki lakosok sem. 
Nem akarják részletezni az egyes uc- 

cák köztisztasági állapotát, csak egy 
konkrét esetre hivjuk fel az ileltékes 
városi ügyosztály figyelmét. A Carpati- 
lor uccában 
napok óta kutyatetem fertőzi a le- 
vegőt és tenyészti a bacillusok mil- 

liárdjait, 
de a köztisztasági hivatal nem intézke- 
dett a hulla elszállitásáról. 
A Carpatilor ucca nincsen éppen a 

külvárosban és mégis megtörténhetik, 
hogy az egyébként forgalmas uccában, 
szemétdomb tetején állati hulla rom- 
lassza a környék levegőjét. Mi lehet ak- 
kor a szélsőbb perifériákon? 
A környékbeli lakosság egészségügyé- 

nek megóvása érdekében sürgős intéz- 
kedést kérünk a köztisztasági hivatal- 
tól és a város vezetőségétől általános ér- 
vényü rendelkezést, hogy a külvárosi ut 
cák végre megtisztuljanak és ne legyen 
több panaszra alkalom a lakosság ré- 
széről. 
mez 

Öncukosságot kisérelt 
meg csu fővárosi orvos 

ielesége 
(BUCURESTI.) Dr. Mihail Nogacew- 

ski fővárosi orvos 40 éves felesége ön- 
gyilkosági szándékkal nagy mennyisé- 
gü altatószert vett be, Eszméletlen álla- 
potban szállitották kórházba. A megindi 
tott vizsgálat során megállapitást nyert, 
hogy az orvos feleségét a féltékenység, 
illetve családi viszály késztette az ön- 
gyilkosságra. Az orvos és felesége kö- 
zött 10 évi házasságuk alatt soha nem 
volt szóváltás vagy nézeteltérés, néhány 
héttel ezelőtt azonban a fővárosba érke- 
zett Csernovicből egy ragyogó szépségü 
bárnő, aki az egyik fővárosi mulatóban 
kapott szerződést. Az orvos szerelemre 
gyulladt a szép táncosnő iránt és min- 
den idejét uj szerelmese társaságában 
töltötte. Ez a körülmény keseritette el 
a hitvesét, hogy öngyilkosságot kisérelt 
meg. 

- Az Orpheus mükedvelő előadása. 
Az Orpheus dal és mükedvelő egyesület 
vasárnap este a róm. kath. gimnázium 
disztermében szinielőadást rendezett és 
előadta Paul Antelme hires Abbé cimü 
szinmüvét. Az előadást megelőzőleg Ds1 
da Jenő lapszerkesztő mondott beveze- 
tőt, aki hangsulyozta, hogy a mükedve- 

érdeklődés és 
szeretet fokozásában igen fontos szerep 
jut, tehát nem szabad olyan gunyolódó 
hangon beszélni róla. Az előadást Mu- 
hay Jenő gondos rendezésének nyomait, 
mutatta, aki egyben a cimszerepet is a 
mükedvelői szinvonalat messze felülha- 
ladó elmélyültséggel és gondossággal 
játszotta meg. A többi szereplők közül 
Nemes 

Bara Sándorné emelkedtek ki az együt- 
tesből, sok rátermettséget árulva el, de 
Kovács Elemérné, Reményi Margit, Hal- 
trich Jánosné, Boros Bözsike, Winkler 
Antal, Ferenczy Károly és Erzsike, Var- 
róné, Bara Sándor, Haltrich János, Kis 
János, Pap József, Lusztig Zoltán, Nagy 
Andor és Fekete János buzgólkodása is 
teljes elismerést érdemel. A szépszámu 
közönség sok tapssal fogadta a sikerült 
előadást. 

Károly, Radics Ferenc, Ferenczii 
Rózsika, Szász Endre, Vranai Miklós és 

pöntetlenül játszott a Venus a magyar csikokkal 
vVenus-magyar 

UCURESII) Hétköznap ellenere 12 
zer nézőt vonzott a magyar csikók má- 

sődlk fővárosi mérkőzése. Az érdeklődés 
indokolt is volt. A csikók tegnap sokkal 
keményebb ellenfélre találtak a Venus le- 
génységében, mint vasárnap és igy a mér- 
kőzés is élvezetesebb küzdelmet hozott. 

A mérkőzés 2:2 (2:1) arányban dön- 
tetlenül végződött, 

de kis szerencsével a Venus győzhetett 
volna. Az eredmény azonban igy is meg- 
felelt a mutatott játék képének: az első 
félidőben a Venus, szünet után a csikók 
voltak frontban. 

Venus: Jordachescu (Ghenea), Sfera, 
Albu, Barbulescu, Fieraru, Gorgorin, 

Ploesteanu, Gavrilescu, (Niculescu), Bodo- 
la, Petea, Gruin. 

Magyar csikók: Csikós, Miklósi, Fe- 
kete, Gyarmati, Balogh, Szalay, Rökk, 
Finta, (Turay II.), Kisalagi, Bihámy, Hor- 
váth. 

A bukaresti csapat a játék első negyed- 
órájában sorozatos támadást vezet a csi- 
kók ellen, de a védelem mindent elhárit. 
Eredménytelen ostrom után a magyar ka- 
pu felszabadul, a csikók feljönnek, Rökk- 
Finta összjáték, majd Horváth bevágja az 
első gólt. A játék hevében Finta megsérül 
és kiáll, helyét Turay II. foglalja el. Most 
a román csapat kerül frontba. A 35. perc- 

csikók 212 (21) 
ben Bodola kicselezi a magyar védelmet 
és irtózatos erővel belövi az egyenlitő 

védhette. Egy perc sem telik el a gól után, 
Ploesteanu lerohan, ideális beadását Bo- 
dola a hálóba továbbitja. 2:1. A félidő utol- 
só perceiben magyar ostrom következik. 
A 42. percben Rökknek alkalma van egyen 

a labdát. A 44. percben Fekete kézzel 
érinti a labdát a 16-oson belül. Ceaureanu 
biró azonban nem itél 11-est. Emiatt 
nagy botrány tör ki a nézőtéren. Botok, 
öklök emelkednek a levegőbe, de az izga- 
tott közönség megnyugszik. 
A második félidőben a magyar csapat 

végig uralja a mezőnyt, számos gólhely- 
zetet dolgoz ki, Jordachescu azonban nagy 
szerencsével fogja a csikó-csatárok lövé- 
seit. A 30. percben védés közben sulyosan 
megsérül a kapus, helyébe Ghenea áll be. 
A magyar ostrom tovább tart. A 37. perc- 
ben Horváth erős lövését Ghenea kiök- 
lözi és a résen levő Turay a kapuba juttat- 
ja a labdát. Kiegyenlitett a magyar csa- 
pat. A játékidő végéig váltakozó a küz- 
delem. 
A bukaresti csapatból Jordachescu, Sfe- 

ra, Ploesteanu és Bodola, mig a csikók kö- 
zül Fekete, Turay II., Csikós és Horváth 
játszottak jól. 
Ceaureanu gyengén vezette a mérkőzést. 

. 
Idegenben játszák nemzeti bajnoki mérkőzéselket 

a kolozsvári csapatok 
Aradon s AMTE-Kinizsi rangadó! 

(BUCURESTI.) A nemzeti bajnokság 
vasárnapi fordulójában a kolozsvári csa- 
patok idegenben játszák le mérkőzéseiket. 
A Victoria Bucurestiben játszik a 
Rapiddal, mig az Universitatea a Vul- 
turii ellen veszi fel a harcot a bajnoki 

peontokért Lugoson. 
Mindkét kolozsvári csapatnak kemény el- 
lenfél jut vasárnap, reméljük azonban si- 
kerrel állják meg a harcot idegenben is. 
A nemzeti bajnokság vasárnapi müsora 

egyébként a következő: 
Bucurestipben: Rapid-Victoria, biró: 

Vartolomeu és Unirea Tricolor-NAC, bi- 
ró: Petru Vasile. 
Brailában: DUIG-Phőnix, 

reanu. 
Aradon: AMTE-Kinizsi, biró: Muresan. 

Ujra sorsoltlák a NB 
náiralévő oszi mérkézéseli 

(BUCURESTII.) A nemzeti bajnokság 
intéző bizottsága legutóbbi ülésén ujra 
sorsolta a bajnokság őszi mérkőzéseit. A 
hátralevő fordulók igy alakulnak: 

November 7-én: Unirea Tricolor Kini- 
zsi Bukarestben, Phőnix Rapid Nagybá- 
nyán, Victoria Jiul Kolozsváron, NAC 
Olympia Nagyváradon, Juventus Gloria 
Bukarestben, Vulturii Venus Lugoson, 
Ripensia Dragos Voda Temesváron. 

November 18-án: Venus Dragos 
Bukarestben. 

November 21-én: AMTE Unirea Trico- 
lor Aradon, Victoria Kinizsi Kolozsváron, 
Sportul Studentesce Crisana Bukarestben, 
Ripensia Juventus Temesváron, Dragos 
Voda Gloria Csernovicban. / 

November 28-án: Rapid Jiul Bukarest- 
ben, Kinizsi Olympia Temesváron, Vic- 
toria Unirea Tricolor Kolozsváron, Ri- 
pensia Venus Temesváron, Sportul Stu- 
dentesc Juventus Bukarestben. 

December 5-én: Venus Sportul Studen- 
tesc Bukarestben. 

biró Ceau- 

Voda 

Brassóban: ACFR-Sportul Studentesc, 
biró: Huniade. 
Nagyváradon: Crisana-Venus, biró: G. 

Russu. 
Lugoson: Vulturii-Universitatea, biró: 

Sebesan. 

A B-ligában a következő mérkőzések 
szerepelnek müsoron: 
Bucurestiben: Macabi-Gloria CFR, Chi- 

senevben: Sporting-Crai Iovan, Galaton: 

-Tricolor CFPV, Constantan: Victoria- 
Telefon Club, Nagyszebenben: SGS-Tö- 
rekvés, Temesváron: CAMT-Tricolor, 
Piskin: CFR-UDR, Ploestiben: Prahova- 
Soimii, Marosvásárhelyen: Muresul-Vic- 
toria, Grivitan: Rovine Grivita-Unirea 
MV. 
a- 

Tizmillió lej eguetlen 
mérkőzésért! 

(LONDON.) Len Harwey mérkőzésre 
hivta Tommnmy Farr hirneves angol box- 
bajnokot. A két ökölvivó közötti mérkőzést 
az angó' fővárosban rendezik meg, ha 
anyagi téren megegyezés jön létre a két fél 
között. Tommy Farr a mérkőzésért „sze- 
rényen" 10.000 fontot kért, ami tiz millió 
lejnek felel meg. Nincs is nagy igénye. 

másona 

Nem lesz ezenful 
harmadik mérközés 

a KIi-ban 
(RÓMA.) A Középeurópa Kupa bizott- 

sága kimondotta, hogy a jövő évtől kezd- 

ve, ha két mérkőzésen nem dől el a to- 

vábbjutás kérdése, ugy harmadik mérkő- 

zésre nem kerül sor. Az első, második és 

harmadik fordulóban sorsolással döntik el, 

hogy melyik csapat megy tovább. Ezentul 

csak a döntőben játszhatnak három mér- 

kőzést a csapatok, ha az első két meccs 

nem hoz döntést. 

VADArniZ 
kultusz és művészeti minisztérium által e 

balcit, akrobatikus, stepp, anéol. 
ésmodcrntáncolkmasániskolájái 
november harmadikán Str. Baritiu 20. alatt nyitja meg. 

gólt. A gyilkos erejü bombát Csikos nem 

liteni, de az ötös vonalról kapufának lövi 

DVA-Franco Romana, Csernovicban: Jahn 

Eső s, hüvös 
időjáráskor 
feltétlen 
használnia 

kell 

JAWOL: 
SZERDÁN ESTE: Kolozsvár válogatott 

-Royal asztali tenisz mérkőzés. Szerdán 
este mutatkozik be a Royal sportegyesület 
asztali tenisz csapata, amely rögtön kez- 
detnek nehéz mérkőzést jétszik: Kolozs- 
vár válogatott csapatát látja vendégül sa- 

ját helyiségében. (Savoy kávéház fölött.) A 
két csapat összeállitása a következő: Ko- 
lozsvár válogatott: Diamantstein Haggib- 
bor, Bekő Echo és Bálint I. KKASEZ. - 
Royal. Vladone, Komoróczi, Krebsz. - 
A Royal csapatának ez lesz tfőpróbája a 
szezon első versenyére, amelyet a Royal 
rendez meg f. hó 30. és 31-én az Unitárius 
Kollégium tornatermében. 

0 Egyházi ünnepségek a szentpéteri tem- 
plomban. A vasárnapi Krisztus Király val- 
lásos ünnep méltó megünneplésére három- 
napos ájtatosság késziti elő a hiveket a 
szentpéteri templomban. Október 28-án, 
csütörtökön délután 6 órakor Kasza József, 
pénteken Márton Andor, szombaton Balásy 
Imre lelkészek fognak szentbeszédet tar- 
tani. Vasárnap pedig délelőtt 9 órakor az 
ünnepélyes mise alkalmával Kende János 
narianumi tanár prédikál, a templomi fér- 
fikar énekel Rezik Károly vezetése mellett. 
Délután 4 órakor a szentpéteri iskola ren- 
dez ünnepélyt megfelelő müsorral és este 
6 órakor Te Deum fejezi be az egyházi ün- 
nepséget. 
0 Szobafestők és mázolók szakmai gyü- 

lése. A kolozsvári szobafestő és mázolómun 
kások folyó hó 29-én, pénteken este 6 óra- 
kor az Épitőmunkás Otthonban általános 
szakmai gyülést tartanak. 
0 Esti istentisztelet az unitáriusoknál. Az 

unitárius templomban Szent-Iványi Sándor 
teol. akad. tanár által „Kisebbségi keresz- 
ténység" cimen tartott hétköznapesti is- 
tentisztelet sorozatban a legközelebbi a 
most következő, csütörtökön, f. hó 28-án 
este 7 órakor fog tartatni. Ez alkalommal 
az egyházi beszéd tárgya: „AÁlpogányság. 
A gyülekezeti éneken kivül egy énekszóló 

is lesz, amelyet Szentmártoni Éva ad elő, 
Stradella Kirchen-áriáját" énekelve, 
Szentmártoni Lenke orgonakiséretével. A 
gyülekezet tagjainak, valamint más érdek- 
lődőknek figyelmét ezuton is felhivja ez 

tetentiszteletre az egyházközség előljáró- 
sága, s... 

Pádió 
r 

CSÜTÖRTÖK, október 28. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, hi- 
rek. 13: Hirek. 13,10: Lemezek. 14: Előadás. 
18,15: Katonazene. 19,10: Kis rádiózenekar. 
20,15: Balalajka zenekar. 21: Hangverseny. 
21,15: Filharmónikusok. 23: Lemezek. 23,55: 
Hírek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Enekegyüttes. 18,30: Hirek. 14,30: 
Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,15. Előadás. 18 
Szinésznő feleségek, előadás. 18,30 Hang 
verseny. 1930: Háztartási tanácsok. 1940. 
Hanglemezek. 20: Külügyi negyedóra. 22,10: 
Hirek. 22,30: Cigányzene. 23,25: Zongora 
verseny. 24: Olasznyelvü előadás. 1,0 
Hirek. 
Budapest II. 19: Angol nyelvoktatás. 

19,30: Hanglemezek. 20,15: Előadás. 20.45 
Katonazene. 21,10: Hirek. 
Bécs. 11,50: Zene. 14,45: Lemezek. 17: Le 

mezek. 18,15: Dalok. 19, 55: Operazene 
23,55: Szórakoztató zene. 
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„lösstétl" 5. OLDAK 

fatarescn után . 

Mihalache vagy koncentrációs 
hkormány jön 
„A Maniu-Dopovici táráualás 

Mitart régi álláspontja melieii 
(CLUJ-KOLOZSVAÁR,) A román po- 

litikai élet vezetői Szinajában gyüle- 
keznek, ahol a kormány-utódlás kér- 
dését vitatják meg. Csak Maniu tartja 
magát távol és épen ezért a nemzeti pa- 
rasztpárt vezetősége szükségesnek látta, 
hogy vele is tisztázza a helyzetet. Popo- 
vici Mihály vasárnapi kolozsvári utja 
ezt a célt szolgálta és tárgyalásai rend- 
kivül érdekes szempontokat vetettek fel 
szinre. Szombaton Maniu is feltünt 
Kolozsváron és több bizalmas barátjá- 
nak látogatását fogadta. 
A nemzeti parasztpárt klubhelyisé- 

gében a párt erdélyi tagozati vezetői fo- 
gadták Popovici Mihályt, aki hosszabb 
beszédben ismertette a politikai körül- 
ményeket. Mindenekelőtt leszögezte, 
hogy 

az utóbbi idők választásai a nem- 
zeti parasztpárt erkölcsi tőkéjét 
gyarapitották és ezért az ellenzéki 
pártok között vezető helyet foglal 
el. Az emlitett tény alapján viszont 
joggal számithatnak az utódlásra. 

Ezek után nem oszthat semmiféle aggo- 
dalmat. Egy kötelességet kell teljesi- 
teni: azonnal meg kezdeni a választási 
propagandát. Novemberben, mikorra az 
uj általános választásokat kiirják, már 
legyenek biztosak az erdeményben. 
A tagozati vezetők értekezlete után 

Popovici Boila Romulus dr. lakásán 
felkereste Maniu Gyulát, akivel zárt 
ajtók mögött hosszabb ideig tárgyalt. 
A kiszivárgott hirek szerint 
Maniu kitart régi álláspontja mel- 

lett. 

Elsősorban is idézte azokat a körülmé- 
nyeket, amelyeknek annak idején a kor 
mány és a párt éléről való távozását 
előidézték. Mihalache akkor azonosi- 
totta magát vele és nyomban otthagyta 
a belügyi tárcát. 
Megitélése szerint a lemondásaik 
okai ma is fennállanak s addig, 
amig ez a helyzet, véleménye sze- 
rint nem is alakithatnak kormányt. 

Természetesen, ha megszünnének az 
okok, semmi akadálya nem volna an- 
nak, hogy még ő is tárcát vállaljon. Tu- 
datában van annak, hogy véleményét 
nem osztja a párt minden egyes veze- 
tője és épen ezért 
Mihalache szava az irányadó. Az 
összes erdélyi tagozatok hallgassák 
meg a pártelnököt és kövessék a 

megjelölt utat. 

Ő azonban továbbra is Badacsonyba 
marad és az sem valószinű, hogy man- 
dátumot vállaljon. 
Popovici ezekután azt a kérdést ve- 

tette fel, hogy 

kormányrajutás esetén nem fog-e 
akadályokat görditeni és ezáital 
nem fogja-e a pártot kellemetlen 

helyzetbe hozni? 
A volt miniszterelnök dodonai választ 
adott. Addig marad passzivitásban, mig 
az esetleges nemzeti paraszpárti kor- 
mány leszögezett program alapján 

Popovici ezekután visszautazott 
Szinajába. ahol Mihalachenak je- 
lentést tesz a megbeszélés eredmé- 

nagy hirét visszaszerezze. A törökbarát 

eredmémnye - Cuza a zsidő kérdésben 
Politikai körök véleménye szerint 
nem lehet kétséges, hogy Mihalache 
kap megbizatást, de azt már vitatni 
lehet, hogy kormányát megtudja-e 

alakitani, vagy sem? 

Ez pedig kizárólag attól függ, hogy fel- 
tételes megbizatást kap-e? 

Szó van arról, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt egészitse ki magát a Ro- 
mán Fronttial és Iuniannal, amiről 
azonban mértékadó pártivezérek 
hallani sem akarnak. Amennyiben, 
a nemzeti parasztpárt nem tudná 
megoldani a reáháruló feladatokat, 
Mironescu vezetésével koncentrá- 
ciós kormány alakulna. Résztvenne 
pedig benne Vaida, Bratianu 
György, lIorga, Argetoianu és 

Iunian. 
A külügyi tárcát Mironescu tartaná 

meg. Vajda azért kapná a belügyet, 
mert csak ő vezetett le eddig ugyneve- 
zett tiszta választásokat. Az utolsó szót 
azonban csak a választási eredmények 
után mondanák ki. 

Ha a koncentrációs kormány meg- 
kapja a parlameni többséget, ugy 
továbbra is vezeti az ország ügyeit. 
Ellenkező esetben az a párt jönne 
uralomra, amelyik a legkomolyabb 

eredményt tudja felmutani. 

Érdekes a nemzeti-keresztény párt 
álláspontja. Goga hajlandó részt venni 
egy választási kormányban, vagy egy 
azt követő koncentrációsban. Cuza azon 
ban keményen ragaszkodik a zsidó kér- 

ÖRÖKÖ Képbet. 

Próbália ki szerencséjét az. 
Állami Sorsjátékon és állandó 

vevője lesz a belépőjegynek az 

anyagi gondoktól megszabadult 

emberek világába. 

NOVEMBER 15.-ÉN 

A HUZÁASA. 

eesez 

z emőernek egyetlen kölelessége van:eresse) 

tESZ a XV. SORSJÁTÉK I. OSZTÁLYÁNAK 

désben ismert álláspontjához és igy 
valószinü, hogy pártja továbbra is csak, 
mint ellenzéki párt fejti ki majd mükö- 

(BAGDAD,) A legendás hirü Harun 
al Rasid kalifia városa, valamikor a 
keleti kultura középpontja volt. Most 
megint arra törekszik, hogy egykori 

Bekir Sidki tábornok meggyilkolása óta 
Irak fővárosa a pánarab mozgalom 

központja lett. 
A teveszőrköpenybe burkolt mezópotá- 
niai arab tömegek körében sokszinü 
burnuszu, különböző arab törzsek fő- 
nökeit láthatjuk. Északafrikai, trasz- 
jordániai, palesztinai sejkek ülnek az 
elhomályositott ablaku káveházakban 
beszédjük a „Jehad" a szent háboru 
körül forog. 

A FORRADALMI ISKOLA 

Ezek a törzsfőnökök idejük legna- 
gyobb részét a forradalmi iskolá- 
ban töltik. A forradalmi iskola 

a bagdadi katonai akadémiában 
van elhelyezve. 

222, oktató tanitja itt az izlám fiait 
diplomáciai, politikai és katonai tudo- 
mányokra. Külömböző országok helyi 
jellegü problémái számára megfelelő al- 
osztályok vannak. Az egyik osztály ki- 
zárólag marokkói kérdésekkel foglal- 

nyéről. 
ettetess.o00s0. 

kozik,. egy másik a szovjeturalom alatt 

női-, pár 

Ferdinand 

férfi- és 
ermekcipőt min- 

öen számban hal- 
latlan olcsó árban 

kiárusitunk 

ciponrniet. Cal. Rec 
n4 No.i 

tinai zavargások k 

Arab forradalmárok 
Bagdad, a palesz- 
özpontja 
élő mohamedánok ügyeit intézi, egy 
harmadik pedig a palesztinai dolgokra 
specializálta magát. 

FEHÉREK AZ ARAB FORRADA- 
LOM ELŐKÉSZITŐI 

Ennek a forradalmi iskolának Favizi 
Kavaki Palesztina I. számu közellen- 
sége a lelke. 
Két legszámottevőbb munkatársa 
azonban nem arab, hanem európai, 
ületve amerikai fehér ember. 

Ezek ugylátszik megirigyelték a néhai 
Lawrence ezredes legendás hirnevét. 
Az egyik, az amerikai Charles Crane 
vöröshaju, csontos, hatalmastermetü 
fértfi. Édesapja Amerika leggazdagabb 
emberei közé tartozik. Mindenesetre 
prózaibb dolgokkal foglalkozik, mint a 
fia: jürdőkád gyáros. Charles Crane 
unta az apja mesterségét és diplomáciai 
pályára lépett. 1917-ben Törökroszágba 
küldték, majd Szibériában működött. 
Onnan aztán Kinán keresztül a Közel- 
keletre tért, ahol 1923-ban Palesztiná- 
ban, mint a nemzetközi mandátumbi- 
zottság amerikai delegációjának tagja 
tevékenykedett. Ebben az időben kez- 
dett érdeklődni az arabok ügyei iránt. 
Megyált a diplomáciai szolgálattól és 

szivvel-lélekkel a pusztázó arabok 
mellé állt. Sok-sok ezer puskát vá- 
sároltak az ő dollárjain a lázadó 

arab törzsek részére. 
Charles Crane érdekes figura. Külsejé- 
ben semmiképpen sem utánozza Law- 
rence ezredest, mert mig az állandóan 
a benszülöttek ruháit viselte, Crane 
fehér, európai szabásu ruhát és tropusi 
sisakot hord. Utjain tevekaraván kiséri. 
A tevék rakománya ládákba csoma- 

golt viski és szódaviz. 
E nélkül egy lépést sem tesz az egy- 
kori amerikai diplomata. Nevetséges 
külseje ellenére az angol Iteligence 

Service emberei tudják, hogy veszedel- 
mes ember a brit imperium szempont- 
jából. 

A NÉMET EGYETEMI TANÁR FIA 
Favizi Kavaki másik segitőtársa euró 

pai: Schneller nevü vesztfáliai szárma- 
zásu német. 

Édesapja egyetemi tanár volt. 
De már 1907-ben eltávozott a szülei ház 
ból és azóta nem járt Németországban. 
Egyedül, minden segitség és kiséret nél- 
kül bejárta Perzsia belföldjét, Közép- 
és Előázsia számos vidékét, értékes is- 
meretekre téve szert. 
A világháboru során a „német Law 
rence": Wasmus csoportjában szol- 

gált. 
A háboru után továbbra is a Közelke- 
leten maradt és különböző arab törzsek 
vendégszeretét élvezte. Az arabok sze- 
rint ő az egyetlen „roumi", vagyis euró 
pai fehérember, aki semmiféle rosszat 
nem akar az araboknak és keresni sem 
akar rajtuk. 

BAGDADBAN KÉSZÜL VALAMI 
A forradalom iskolájában kettőjü- 

kön kivül még a „Jamiyat Ashshuban 
al Musulina: a mohamedánok nagy nem 
zeti szövetségének fiatal tagja is ott te- 
vékenykedik. A mohamedán propagan- 
datársaság, amely eddig Karióban szé- 
kelt, ugyancsak Bagdadba helyezte át 
központját. A nagyobb arab lapok, 
mint például a Mokkatan, a Balagh 
vagy Falustin szerkesztői szintén - sü- 
rün látogatnak el Irak fővárosába, ahol 
előadásokat tartanak. 
A „két folyó országa," amely valami- 

kor az emberiség bölcsője volt, nap- 
jainkban egy olyan forradalmi meg- 
mozdulás előkészitésének szinhelye, 
amely napról-napra rengeteg vért ontat 
az arablakta vidékeken és amelyeknek 
végső következményei méeg teljesen ki- 
számithatatlanok. 

- Nincs állásnélküli. Az ismeretes 
Pop Valer-féle körlevéllel kapcsolato- 
san érdemes leszögezni, hogy a Román- 
niai Mérnökök Országos Egyesülete hi- 
vatalosan közölte, hogy állástalan mér- 
nök tagja nincsen és az iparvállalatok 
számára ilyeneket közvetiteni nem tud. 
Ugyanilyen értelmü jelentést tett közzé 
a Kereskedelmi Akadémiák Végzettjei- 
nek Egyesülete is, amelynek szintén nin 
csen állásnélküli tagja. 
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Apréhirdetések 
azzzo 
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ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, cal. Regele Ferdinand 114. 

(VT1530) 

SZÉP kabát és kosztum a siker, ami 
minden elegáns hölgynek kell. Gondoskod- 
jon mielőbb róla. Cinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában Cluj, Str. Berde 2. 

(T 1527) 

46 EVES, rei, jobb iparos, kinek állan- 
dó munkája van, házasság céljából megis- 
merkedne 40-45 év körüli leánnyal, vagy 
magányos özveggyel, ki 3 gyermeke gon- 
dozását vállalná. Leveleket „Némi hozo- 
mány szükséges" jeligére a kiadóba kér. 

(4599) 

EGY 42 éves elvált, jól szituáit és jól 
kereső uriember házasság céljából jobb 
urileány ismeretségét keresi. Leveleket: 
nErtékes" jeligére a kiadóba. (4624) 

ADASVTEL 
NYIROTT ebédlőszőönyeg jókarban eladó. 

Str. Cicio Pop 65. (4586) 

ELADO családi ház. Str. rTake Jonescu 
(- 1391 

KÖNYVEKET (bármilyen nyelvüt) ve- 
szek, eladok, cserélek. Str. Baritiu 22. 

(T 1536) 

sSELYEMHARISNYAKAT felárban vá- 

sárolhat, str. Dubalarilor 9. Udvarban, 

ugyanott szőnyegeket is. ( 5496) 

Börkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I. 

Hirsch, Cal. Maresal Foch 5. (I1616) 

ELADÓ házastelek, istálló, kut, gyü- 
mölcsössel. Str. Fabrica Zahar 50. (4502) 

SIRHELYEK ELADÓK lutheránus te- 
mető mellett. Erdeklődni d. e. 11-12 között 
kiadóba. (T1646) 

NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 
11. II. em. 3. (P5588) 

sSZVETTEREK, harisnyák, legolcsóbban 
Splendid gyári lerakatánál. Piata Mihail 
Viteazul 14. Patika mellett. (4267) 

ELADÓ uj állapotban levő 500-as - fe- 
lülvezérelt - 1933. tipusu Sarolea motor- 
bicikli. Iuliu Maniu ucca 42., ügyvédi iroda 

(4532) 

HABOSKÖRIS teleháló eladó. Splendid, 
P. Mihai Viteazul 1424 (4534) 

VESZEK üres hordóka Sir. Ko- 
gálniceanu 8. (4540) 

FÉRFI boksz csizma 800 lejért, 1 használt 

rövid férfi télikabát olcsón eladó. Str. 
Noua 18. ajtó 2. állomás fele (4559) 

VENNÉK 1 drb. zongoraládát. Str. Ga- 
ribaldi No. 1. (4561) 

KOMBINÁLT szoba, komplett konyha 
berendezések, garderobok, szekrények, sez 
lonok és mindenféle butorok nagy válasz- 
tékban olcsón eladók. Beraktározást, bi- 
zományt vállalunk, használt butort ve- 
szünk. Str. Gen. Poetas 15. (4567) 

SÜRGÖSEN eladó ház. Str. Oituz 10a. 
Érdeklődni Calea Traian 20. (4572) 

MODERN lack-csiszolt konyhaberende- 
zés jutányosan eladó. Str. Reg. Maria 51. 
asztalosnál. (4527) 

JOKARBAN vő használt kisebb iró- 
asztalt megvételre keresünk. Ajánlatokat 
„Iróasztal" jeligére a kiadóba kérünk. 

(T1656) 

TÉELIKABÁTOK, fiunak és felnőttnek, 
butorok, ágyteritök eladók Ehrlingernél. 

Str. Duca 7. (P5602) 

ELADÓ Str. Closca la. szám alatt 320 
négyzetméter beépitetlen házhely. Értekez 
hetni Bogdánnál, Str. Anton Pan 6. dél- 
után 2-3 óra között. (4380) 

PALINKA cefre eladó. Donáth ut 44. 
(4451) 

ELADÓ Singer varrógép, sürgősen. Str. 
Bertthelot is. ridali. (4510 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
ebel 3. (-952) 

CSKA ruhákat, télikabátokat, minden- 
é ócska dolgokat veszek és eladok. Grün 
eld, Str. Dubálarilor 10. (4233) 

ELADÓ ház belvárosban 2x1 szoba, kony 
ha, külön egy szoba, gyümülcsöskert. Ér- 
deklődni: Lázár bőrkereskedés, V. Goldis 2. 

(4397) 

JÖVEDELMEZŐ bérházak, olcsó csalá- 
di házak eladók. Érdeklődni: Háztulajdo- 
nosok Szövetségében, Piata Unirii 11. 

(4478) 

AKI magánházat, bérházat, üzletet, gyá- 
rat, malmot, vagy bármit eladni, venni, bé- 
relni, bérbeadni akar, forduljon bizalom- 
mal Popovicsi irodához, Clui. Dacia 4. Ora- 

dean, Vlahuta 6. Telefon 167. (V4584) 

EGY kitünő karban levő szücs-gép eladó 
Cim a kiadóban. (4603) 

gótarjáni vaskályha. Cim: Str. Elisabeta 
a48. szám, földszint 1. ajtó. (4531) 

KENYER-, tej- és gyümölcsüzlet jól be- 
vezetett, forgalmas helyen olcsón eladó 
azonnal, elutazás miatt. Cim a kiadóban. 

(4600) 

KISEBB füszerüzlet forgalmas helyen 
családi okok miatt átadó. Str. Piezisá 8. 

(4608) 

VALÓDI TÖRÖKORSZÁGI szumáli sző- 
nyeg eladó. Kettőtiz hosszu, százhatvan szé 
les. Cal. Traian 84. Liebermann. (4609) 

HA ELADÓ háza, házhelyei, parcellá- 
zott telkei, ha bérbeadó lakása van, for- 
duljon bizalommal RÓMA kereskedelmi 
iroda Bocsánczyhoz, Memorandului 8. 

(T1660) 

GYUMOLCSFAK, elsőosztályu, prima 
fajok, törperózsák, lugas szollőoltványok- 
bol nagy választék. Torday kertész. Cal. 
Regele Carol II. 7. szám. Olcsó árak! 

(4619) 

KRIZANTENOMOK cserepes és vágott, 
óriási mennyiségben állandóan kaphatók. 
Világitásra a tordai kertészeti iskolából 
5000 drb. óriási virágu vágott krizantenom 
érkezik nagyon jutányos áron eladásra. 
Torday kertészetben, Cal. Regele Carol 7. 
szám. (4618) 

MODERN villanycsillárok és égők nagy 
választékban, ólcsó árért kaphatók Mak- 
saynál, C. Reg Ferdinand 63. (4621) 

ELADÓ transzmisszió. Str. Col. Paulian 
32. szám. (4615) 

BELVÁROSI házastelek 110.000-ért, jó 
családiház gyümölcsös kerttel 320.000-ért, 
belvárosi két uccáranyiló értékes ház 1 
millió 400.000-ért, 20 százalékot jövedel- 
mező szitásmalom, urilakással olcsón el- 
adóo. RÓMA iroda, Memorandului 9. 

(T1659) 

hér selyem kazak, fekete szoknyával, 13 
éves fiunak való barna szövet ruha. Str. 
Rudeanu 3. (volt Surdá) földszint. (T1652) 

ELADÓ ágy, szekrény, éjjeli szekrény, 
divány. Str. Cogalniceanu 8. Házfel- 

ügyelő. ((4628) 

MOZIOBJEKTIV „Buch" 60 mm. gyu- 
táv, 1:2.5 fényezővel és 1 szobai patefon 
eladó. Str. Masinistilor 43. (4629) 

ÉPITKEZÉSBŐL visszamardt tégla és 
vasablak pincére eladó. Str. Masinistilor 
43. szám. (4630) 

ELADO majánem uj állapotban 6 szo- 
bás kertes ház, kedvező fizetési feltételek- 
kel. Cim a kiadóban. (T1663) 

ELADÓ kifogástalan asztal, ágy, próba 
babák, szétszedhető ruhássátor, Fikusz és 
Asparagus. Str. Masinistilor 50. (4634) 

eladó. Érdeklődni: 
(4639) 

EGY 80 centiméter nagyságu ífrancia 
babát keresek megvételre,. fejjel vagy 
anélkül is. Frizeria Tamás, Str. Pata 102. 

(4640) 
KÖNYVSZEKRÉNY, antik tükör, 

donna kép, könyvek, üvegek eladó. Str. 

NÖŐI télikabát, szép filckalapok, 40-es 
női cipő feketelakk-szürkebetétes, arany- 
gyürü, férfi ruha és kis dobkályha eladó. 
Str. Florilor 13 (P5615) 

ELADÓK összkomfortos, 24 lakrészből 
álló, kétezer méter területen, kétharmadá 
ban adómentes Str. Vacarescu ucca 3 és 12 
lakrésszel négyezer méter területen. Str. 
Regala ucca 24. számu házak. (P5613) 

NAGY tükör fiókkal, sezlón takaróval, 
ágy, perzsaszőnyeg; lámpák sürgősen el- 
adók. Str. Balcescu 3. (P5612) 

ELADÓŐ Házsongárdban félholdas be- 
keritett gyümölcsös, négy parcella. Calea 
Motilor á5. Dohánytőzsde. , (P5609) 
EGRES, ribizli, diszbokrok, virágzó ár- 

vácska, őszi ültetésre kapható. C. M. Foch 
133. (P5607) 

ELADÓ méhcsaládok kasos és kaptá- 
ros, lépes méz anya, kidobott. Bogár. Str. 
Donát 105. (P5606) 

LAPTARIA betegség miatt olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (P5617) 

KERESÜNK 2-4 lóerős benzinmotort, 
üzemképes állapotban. Papirgyár, str. 
Chintáului 33. (4645) 

BELVÁROSBAN, forgalmas helyen biz- 
tos megélhetést nyujtó bodega eladó. 
Cim a kiadóban. (P5625) 

ALLAST KERES 
MERLEGKÉPES könyvelő, román, ma- 

gyar, német, francia levelező állást ke- 
res „Szerényigényü" jeligere ajánlatokat 
a kiadó továbbit. (T1652) 

ELADÓ jókarban levő folyton égő sal- 

ELADÓ zsenot rövid szőrme bunda, fe- 

12 MÉHCSALAÁD, uj kaptárral együtt 
Str. Radulescu 48. sz. 

Ma- 

Dorobantilor 36. (P5623) 

EGY hálószoba, használt eladó. Str. 
Feleacului 16. szám. (P5620) 

ZONGORA, kitünő karban, wieni- 

gyártmányu eladó. Str. Florilor 13. 
(P5616) 

10.000 LEJ kaucióval bármilyen elhelyez- 
kedést keres jómegjelenésü intelligens volt 
önálló kereskedő. Cimet „Agilis jeligére 

kiadóba kérek. (4588) 
JÖLFÖZO zsidó nő félnapi munkát vál- 

lal. Gyermekek mellé is elmenne Str. An- 
ton Pan /. Regina. (4541, 

JÓ CSALADBOL való urileány ötezer 
lej garanciával állást keres. Cimeket Far- 
kas éttremebe. Regina Maria 6. kérek. 

(P5611) 

MAGANOS uriemberhez vagy urinőhöz 
házvezetőnőnek és perfekt szakácsnőnek 
ajánlkozom 1-re vagy 15-ére. Cim a ki- 

adóban. (P5608) 
VARRÁSBAN és háztartásban jártas 

leány elmenne varrodába, vagy házvezető 
nőnek. Cim a kiadóban. (4648) 

ALLAST KAPHAIT 
TÜZŐ és ragasztónőt felvesz azonnal 

Ghirisan, Str. lorga 6. (4524) 
PERFECT szobalányokat aikalmaz dr. 

Lengyel szanatórium, Str. Gojdu 3. (T 1648) 

KONYHA-KÉEZILEÁNYT felveszünk dr. 
Lengyel szanatórium, Str. Gojdu 3. (T 1647) 

JOBB zsidó leányt önállóan főzöt, 
rituális háztartáshoz jó fizetéssel felvesz 
kéttagu család. Klein S, Cluj, Str. Necul- 
cea 2. (4545) 

EGY festő tanulót fizetéssel felveszek. 
Calea Regele Ferdinand 91 (4555) 

VARRŐNÖT állandó munkára azonnal 
felveszünk. „Cristal" festőgyár. Str. Mol- 
dovei 15. (4570) 
KERESEK nov. 1-re egy ügyes 12-14 

éves kislányt 2 éves gyermek mellé. Romá- 
nul v. németül tudók előnyben. Dr. Naghi 

Str. Ciura 8. Saguna 16-nál. (P5598) 

KAUCIOÓVAL gyakorlott elárusitót, nőt, 
v. férfit trafikba keresek. Cimeket „Kau- 
ció" jeligén a kiadóba kérekk (4448) 

JÖL főző mindenes szakácsnőt elsejére 
felvennék. Értekezni: Str. Sincai 16. I. 
ajtó 4. 9-11, 3-5. (P5561) 
VARRÓLEÁNYT és tanulót angol mun- 

kához fölveszek. Cim a kiadóban. (P5589) 

ALLANDÓ KERESET. Legmagasabb ju- 
talékot érhetnek el magányévő látogatá- 
sában bevezetett ügynökök. Allandó uri 
kereset. Cimeket „Ardeleaná" Sibiu, Str. 
Tribunei 43. kérünk. (V T 1619) 

RENDSZERETŐ, becsületes, főzőminde- 
nest keres házaspar növember 1-t mn 
a kiadóban. (p5541) 
EGY perfekt szakácsnő azonnal felvete- 

tetik. Str. Florilor 19. . (4582) 

BEJÁRONÖT felvesz Regina Maria 22., 
cukrászda. (4587) 

NÖS irodaszolgát keresek azonnali be- 
lépésre. Str. Regalá 23. (4590) 

MEGBIZHATÓ, irni-olvasni értelmes, 
tudó szolgát, kinek szülei Kolozsváron lak- 
nak, felvesz dr. Bornemissza Sebestyén 
Cluj, Calea Motilor 5838. (4592) 

TISZTVISELŐNÖT kisegit őirodai mun- 
kára keresünk. Corvin, Str. Bucovina 28. 

! (é598) 
„REGAL" kávéház ruhatárába románul 

tudó csinos fiatal leány felvétetik. (4602) 

TANULÓT keresek fizetéssel. Papp uri- 
lezabó, Str. Iorga 5. (46050 

KEFEMÜMHELY felvesz szőrfeldolgozó 
segédet valamint munkásnőkéet, kezdő fi- 
zetéssel. Ugyanott veszünk használt, de jó 
állapotban lévő nagy ürtartalmu hordó- 
kat vagy ládákat Klatrobecz 
Colonia Lunci 4. , (4611) 

BEJÁRÓNÖT kersek egész napra. Cal. 
Regele Ferdinand 3. sz. Cukrászdába. 

, (4614) 

EGY jó vegyes munkást felvesz a „Re- 
cord" szabóság. Str. Grigoreset 37a. szám. 

(4622) 

KIFUTÓ fiukat felvesz Pop festéküz- 
let. Str. Massaryk 1. (4631) 

RETUSERNÖT és laboráns férfit állan- 
dó munkára keresek. Foto Meisner, Piata 
Mihail Viteazul 16. (4632) 

JÓZANÉLETÜ keresztény fiatal házas- 
párt keresek kávéház és konyha vezeté- 
séhez vidékre. Érdeklődni: Ganz, Calea 
Traian 16. : (4649) 

KIFUTÓ fiu azonnalra felvétetik. Colo- 
niale. Cal. Reg. Ferd. 34. (4638) 

PERFEKT kötőnőket felveszek, Nuss- 
baecher szalon. Cal. Reg. Ferd 3. (4637) 

UJSÁGEXPEDIÁLÁSHOZ hozzáértő 
könyvkötő vagy falcoló lányok kerestet- 
nek. Tipografia Astra, Calea Motilor 59. 

(4633) 

KÜLÖNFELEK 

Börkabátokat 
méret után garancia mehett készit, javit 
és fest legolcsóbb árban Bergfeld. Cal. 
Reg. Ferdinand 10. (Gólya-áruházzal szem- 
ben.) (T 1575) 

MIELŐTT beáll a tél és fagyás vizveze- 
tékét javitassa meg Szőke 1gnác szerelő- 
vel. Str. Avram Iancu 54. (T i605) 

NEMET nyelvet biztos sikerret, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. luhu Maniu 4. II. emelet 3. ajtó. 

KEREKES PORCELLÁNCSARNOK 8 
napos olcsó vásárt rendez, kirakatban fel- 
tüntetett árakban. (T1636) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserélünk 
Janovitz, Cluj, calea Reg. Ferdinand 21. 

(T 1529) 

PAPLANT varrok háznál, vagy itthon, 
elköltöztem Str. Baba Novac 28. alól Str. 
Muncitorilor 43. alá. (4548) 

ELVESZETT egy aktatáska hétfőn reg- 
gel az állomáson. Kérem a becsületes 
megtalálót, hogy jutalom ellenében Dr. 
Weidmann-nak, Maiorescu 16 alá átadni 
sziveskedjék. (T1650) 

r 7 GYÖNYÖRÜ olcsó és szép névnapi 
és menyasszonyi ajándékok érkez- 
tek Kerekes porcelláncsarnokba. Fi- 
gyolje i a kirakatok árait 

HIDEG és meleg házi ételek, tekei fi- 
nom fajbor. Kifogástalan kiszolgálás, ol- 
csó árak. Bátráneanu ucca 1 sz. alatti 
vendézlőőő.ő.ő.ő.ő.. (T1654) 

EGYETEMI hallgatónő korrepetálást 
vállal, esetleg lakás ellenében is. Cim: 
Str. Iuliu Maniu 33. (4578) 

ERZSEBET gőz- és kádfürdő nyitva 
mindennap reggel 6 órától. (r 1532) 
SZÖRME bundák reszletfizetésre is 

3800 leiért már beszerezhetők. Gallérozá- 
sok és átalakitások a legujabb bécsi mo- 
delek szerint készülnek Bixenspáner szőr- 
me szalon, Cal. Reg. Ferdinand 3., szem- 
ben a kapuval emelet. r 1534) 

ELEGANS télikabátot. öltönyt legujabb 
divat szerint készitek. kérem kirakatom 
megtekintését, ahol olcsó áraimról meg- 
győződhetik. I. Hirsch, Cal. Maresal Foch 
5. (T1617) 

VARGA gyorstalpalónai kész cipők rak- 
táron bolti áron alul. Javitasok megvár. 
hatók. Str. Jorga 23. (T 1525) 

MIELŐÖTT nől és gyermekkabát, ruha 
es kalapszükségletét beszerezné, látogassa 
meg legolcsópbb árairól közismert Junoó 
női konfekcióáruházat. Főpostával szem- 
ben. Reg. Ferdinand 25. Economia öt havi 
részlet. ; T 1533) 

LAKÁS TFÉREGTELENITÉSEKET cián- 
nal egyenértékü gázbehatási módszerrel 
eszköziünk. Teljes szagtalanitás. „Polynea, 
Str. Avram lancu 16. (4610) 

SZÖNYEG javitását, rojtozását, nyirá- 
sát és tisztitását vállalom. Piata Stefan 
cel Mare 7. szám. Trafik mellett. (4627) 

FELTALÁLÓK, csak befejezett találmá- 
nyaikat gyorsan értékesiti külföldön is 
ROMA iroda. Memporandului 9. (T1661) 

KÖLCSÖNT keresek 30.000 lejig kitünően 
jövedelmező vállalkozás kibővitéséhez, biz 

tos fedezettel, kivánatra kézi és aranyie- 
dezettel. Haszonrészesedés valamint tör- 
lesztés, megállapodás szerint. Értesités 
„Haszon" jeligére. (4644 

kiabDó LAkAS 
ELSEJÉRE kiadó egészséges szoba, 

konyha, speiz. Calea Traian 49. (46231 

RAKTARHELYISÉG kiadó. Str. Báii 2c. 
Értekezni bonboneria, Str. Gh. Baritn 10 

,(4635 
kefegyár. ! BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Cogal- 

ajtó 12. 
(4636) 

KÜLÖNBEJÁRATU, csinosan butoro- 
zott szobák, főzőkemencével kiadók. Str. 
Cernauti 21... (4641) 
EGY lány azonnal szállást kaphat, ol- 

csón. Str. Gen. Poetas 11. Golstein. (4642) 

BUTOROZOTT szoba kiadó, különbejá- 
rattal. Str. Regina Maria 17. (P5624) 

1 UCCAI szoba, konyha vizvezetékkel, 
650 lejért kiadó. Str. Horea 6. (P5619) 
MAGÁNOS urnak, vgay házaspárnak, 

elegáns butoros 2 szoba, fürdőszoba, man- 
zard szoba, jutányosan kiadó. Str. Regala 
24. szám. (P5614) 

KIADÓ nov. 1-re különbejáratu szoba, 
butorozva vagy anélkül, központi fütés- 

lniceanu 6. első emelet jobbra, 

sel, lifthasználattal, esetleg ellátással. 
Megtekinthető fél 3-tól fél 4-ig. Piata 

Vai.szám, I em. Esel 
LAKAGT KERES 

KÜLÖNBEJÁRATU 2 szobás, kis kony- 
hás vagy 1 szobás, nagy konyhás lakást ke- 
resek a belvárosban. Cim a kiadóban, 57) 

CENTRUMBAN, központi fütéses 
zon lakást keresek. Cimeket a kiadóba 
kérek „Centrum" jeligére. (4612) 
GARZON lakást, vagy szép üres szobát 

keresek, fürdőszobával. Ajánlatokat ár- 

megjelöléssel a Novába kár Tisztviselő 

jeligére. (reete 



VI, évfolyam, 1937. OKTOBER 28. „lóesteti 

HIREK 
at.: Krisztus Király. Prot.: Simon 

u. Judás. Ort.: Sf. Mart. Terentin 
si Neonila. Izr.: 23 Chesvan 5698. 

MÁR BESZÉD 
Mérges asszony a köszörüshöz: 
kEiesebbre fenje azt a kést. 
Hát nem elég éles? 
-Nem! 
Mire akarja használni? 
Még ma özvegyé teszem magam. 
TULZAÁS ; - Nem alkalmazhatom magát ba- 
rtátomn 

Miért kérem? . 
- Rosszat hallottam magáról. 
Mit könyörgönm?: 
- Azt mondják, minden második 
nap beteget jelent és olyankor két hé- 
tig otthon marad. 

A gyégyszerész igy szól a vevőhöz: 
-Milyen célra kellönnek a veronál, [ 

Almatlanság ellen. 
ló adok, de itt fog nálam aludni. 
Nem akarom, hogy kellemetlenségem 
legyén maga miatt:t: 

4 Ügyeletes gyógyszertárak. Október 
28-án, szombaton estétől 29-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: Lukács Dénes utóda, Str. 
Memorandului; Dr. Olariu, Str Regina 
Maria; Minerva, Cal. Regele Ferdinand 
és Dr. Rusu Aurel gvógyszertára, Str. Cipariu 
Időjárás: A bukaresti időjárás- 
kütató-intézet jelentése: emelkedő lég- 

önge szél, kisebb 
le 

nyomás, borus ég, 
hőmérséklet-emelkedés, éjszakai 
hülés. 

Ha jól és olcsón akar vásárolni, je: 
gyezze meg jól ezt a cimet: „Uránia"- 
áruház (Uránia palotában). Női és férfi 
fehérnemüek, harisnyák, zoknik, kez- 
tyük, divatgombok, mindenféle kézi- 
munka fonalak, féstett zsákok, zsákhá- 
rász és perzsafelvető nagy választékban 

röottötollát megjavitjuk, 
vagy becseréljük EH É R tőltőtoll gyári lerakat. 

Str. Regina Maria 2. 

Bélyegnyalók után nyomoz Nagy- 
bányán a vizsgálóbiró. Megirtuk annak- 
idején, hogy a nagybányai biróságon 
nagyarányu visszaélést fedezett fel az 
azóta már Negrestibe helyezett dr. Be- 
ne vezetőjárásbiró, aki megállapitotta, 
hogy ismeretlen tettes a régi aktákról 
lenyalta a bélyeget, vegyiszerekkel el- 
tüntette a bélyegző nyomát és a bélye- 
get ujra forgalomba hozta. Hánsa Eu- 
gen vizsgálóbiró vette kezébe a nyomo- 
zást, aki kiszállott Nagybányára és Za- 
neseu Ivánnal, a pénzügyminisztérium delegátusával több. kihallgatást végzett, 
valamint átvizsgálták az irattárban el- 
helyezett régi aktákat is. A vizsgálat 

Nöovember 8-án avatják fel a fővá- 
rosban az uj rendőrségi palotát. A fő- 
városi rendőrpalotát, amelyet Gabriel 
Marinescu tábornok, belügyminiszteri 
államtitkár, a fővárosi rendőrtőkvesztor 
ezdeményezésére épitettek és amely 
már teljesen elkészült, november 8-án 
a körmány tagjainak jelenlétében ünne- 
pélyes keretele közt avatják fel 

megérkeztek a legjobb átmeneti és téli kabátok. Nagy választek iskolás 
leányka tél kabátokban - Hallatlanul olcsósárak. Ha olcsón és jól akar 

vásárolni siessen a 

FEMINA 
mnői kontekció áruházba Cluj, Strada 

Memorandului No... 

TÁR: 1927. Októbor 28. Csütörtök 
A szinházi év nagy eseményel! Abrahám Pál világhires zenéje! 

223 legujabb, pom 
Három primadonnal 

Rajkó zenekar 
Likőr- és borkóstoló a nézőtéren! 
Előre eladott, táblás házak! 

33:1 A SZERELEM JAVÁRA. 

zer 

sorsjeg rsjegyarasamai ..melvi elm: ciul, ECONŐMIA Piaia Umiri No. 25. 

3:1 a szerelem javára 
Szilágyi László, Kellér Dezső, Harmath Imre ragyogó szövegel 12 pPazarul kiállitott, káprázatos diszlet! 

pás tánc-attrakció! 
arádés szereposztás, világvárosi rendezés! Meglepetések tömeze! 

AA szerelem, a vidámság, a tánc, a szépség és a sport nagy revüje: 

ező aján lja a 

DACIHA sorsjegyésua 

jegy óra fejeben - a Dacia 
sorsiegyáruda lehetővé teszi 
Onrnek, hogygazdaglehessen. 
Jétsszon bizalommal e sore- 

boldog ember lesz. 

" AI5.srsjáték I. osztályá- 
"af anzására emely evember15.-énlesz,sásároljon evziegyet a 

; 
g e 

Megselentek ujra a kis keresztek, 
melyeket a Kath. Nőszövetség árusit s ame 
lyeket nehány lej árán megváltva, oda 
tüzhetünk kedves halottunk sirjára a vi- 
rágok közé, mint egy-egy szegénynek jut- 
tattott alamizsnát. A kis papir kereszt ke- 
nyérré, tüzifává, meleggé, életerővé, öröm- 
mé változik át egy-egy gyermek, vagy más 
szenvedő testvérünk számára. Nem-e ez a 
Krisztus szellemében való megemlékezés 
halottainkról? A jótétemény azokkal, akik- 
kel még lehet jótékonyságot gyakorolni s 
azok helyett, akikhez már élő személyük- 
pen nem lehetünk jók és kedvesek. Az egy 
ház, mely temetőink kapuja fölé ezt irja: 
Hiszem az őrökéletet, azt tanitja, hogy a 
halál nem szakit el szeretetteinktől, mert 
Krisztus misztikus testének tagjai vagyunk 
velük együtt, szorosan összefüzve Krisztus- 
ban. És a tisztulásuk szenvedéseiben se- 
githetünk rajtuk az Egyház tanitása sze- 
fint imádság és alamizsna által. Ha gyer- 
mekünk szemében nem láthatjuk felcsil- 
lanni többé az örömöt, gyujtsuk fel az 
öröm fényét egy más, örömre éhes gyermek 
szivben. Ha édesanyánkhoz, vagy hitves- 
társunkhoz már nem lehetünk gyöngédek 
és jók, annyi más szerencsétlen van, aki 
szomjas szivvel várja a testvéri kezet... 
És nem a ócselekedetek-e egyedül azok, 
amelyekre örömmel tekinthetünk vissza 
mindig s melyek elkisérnek majd utolsó 
utunkra minket is? 

mény a nagyváradi gyilkosság ügyében. 
Megirtuk, hogy rejtélyes módon meg- 
eyilkolták Tóth István nagyváradi 
gyógyszerészt. A boncolás eredménye- 
képpen megállapitást nyert, hogy Tóth 
elkeseredetten dulakodott halála előti 

yilkossával, aki csak férfi lehetett és 
igy érte több sulyos baltaütés, amelyek 
halálát okozták. Az is kiderült, hogy 
Tóth számos nővel tartott fenn egy- 
szerre szerelmi kapcsolatokat és meg- 
lehetősen viharos szerelmi életet élt. A 
tettes kilétét illetőleg azonban sem- 
miféle biztos nyom nem áll még a 

itrendőrség rendelkezésére. 

- Még mindig nincs komoly ered- 

- 890 milliót örökölt egy állástalan 
magyar jegyző. Nagyváradi jelentés sze 
rint Zsák József Szilágynagyfaluban élő 
rendelkezési állományba helyezett er- 
délyi magyar jegyző bátyjától, a nem- 
rég elhunyt Zsák János clevlandi római 
katholikus pléebánostól félmillió dollárt, 
azaz 90 millió lejt örökölt. A jegyző 
most akar az örökség birtokába jutni és 
annak egy részét, mint mondta, jóté- 
kony célra fogja forditani. 

- Csökken a munkanélküliség. A 
munkaügyi minisztérium összeállitása 
szerint 1936 december elsején az or- 
szágban levő ipari munkanélküliek szá- 
ma 33.586-ot, egy hónap mulva 26.806-ot 
tett ki, mig ez év junius elsején számuk 
már csak 6396-ra cskökent. Ezévi au- 
gusztus elsején ujabb csökkenést álla- 
pitottak meg és ekkor az ipari munka- 
nélküliek száma összesen csak 5832-öt 
tett ki: A minisztérium jelentéséből csu- 
pán az hiányzik, hogy milyen összeálli- 
tások alapján készültek.k. 

- MUSI VAÁLIK FELESÉGÉTŐL. A 
legutóbbi véres bukaresti szerelmi drá- 
ma főszereplője az esküdtszék által lel 
mentett Musi ügyvéd, aki féltékenység- 
ből agyonlőtte Liveanu hálókocsitársa- 
sági igazgatót, nem békül ki felesége- 
vel, hanem elválik tőle. 

- Szászfenes határában létesül a ko- 

polgári repülőteret Szászfenes határá- 
ban fogják kiépiteni. Erre a célra gróf 
Mikes gazdaságából 25 holdas területet 
ki is sajátitottak. ! 

- lora nyerte az ezévi román zenedi- 
jat. A román nemzeti zene müvelésére 
kitüzött dijat Iamandi kultuszminiszter 
elnökletével, most Iora zeneszerzőnek 

Hitélték oda müvészeti tevékenységéért, 

lozsvári polgári repülőtér. A kolozsvári 

Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 
(40.) 

- Igen ám, de közben még egy aka- 
dály került Stratton utjába... Az öreg 

lord ugyanis az utóbbi időben halála kü 
szöbén lelkifurdalásokat kezdett érezni 
amiatt, hogy egyetlen fiának vesztét 
okozta és szerette volna magához venni 
anokáját. Megbizta tehát Strattont, hogy 
tudja meg, mi történt Grace-szal és 
hozza őt vissza a nagyapai házba... 
Stratton eleget is tett a megbizásnak, de 
csak addig, ameddig jónak látta... Meg 
tudta, hogy Grace anyja meghalt s hogy 
a lány keservesen, de tisztességesen a 
maga erejéből tartja fenn magát.. No- 
sza, meginditotta tehát az aknamunkát 
ellene.. Addig-addig beszélt az öreg 
lord fejének arról, hogy egy szinésznő 
lánya nem lehet tisztességes, mig végül 
sikerült benne elhintenie a bizalmatlan- 
ság és a gyanakvás csiráit. 
- Lord Allison végrendeletet készi- 

; tett, amelyben Mr. George Hington ági 
jogainak épségben tartása mellett álta- 
lános örökösévé Miss Grace Hingtont 
tette, de csak arra az esetre, ha bebizo- 
nyosodást nyer, hogy a lány erkölcsi 
magaviselete kétséget nem szenved. El- 
lenkező esetben az egyedüli örökös Mr, 
George Hington.. 
- James Stratton keresve sem talál- 

hatott volna jobb alkalmat sötét tervé- 
nek keresztülvitelére, mint ezt a végren 
deleti kikötést... Terve az volt, hogy 
Gracera rábizonyitja az érdemtelenséget 
és ugyanakkor Mr. George Hingtont is 
lehetetlenné teszi... Fogta tehát magát 
s mint George Hington, utána utazott, 
hogy megrendezze a zsetonhamisitási 
komédiát, .. Nem sikerült... Erre szö- 
vetkezett egy hivatásos betörővel, aki- 
nek a segitségével ugy tüntetett el egy 
huszonötezer frankos betétkönyvet, 
hogy a gyanu Gracera hárult. A betörő 
jutalmul a betétkönyvet kapta, amely 
történetesen a Stratton tulajdona volt.. 
A jószivü Stratton megelégedett azzal, 
hogy Gracet sikkasztás miatt elbocsál 
tották és hallani sem akart arról, hogy 
a cég feljelentést tegyen... Hogy miért, 
azt sejthetik... A gazember félt attól, 
hogy a Scotland Yardon kiderül a lány 
ártatlansága, mint ahogy később ki is 
derült... 
Ugy látszik mindenáron százszázalé- 

kos győzelmet akart, mert Gracet most 
már női mivoltában is lehetetlenné akar 
ta tenni és ezért - állásszerzés ürügye 
alatt - kicsalta őt a város végébe, ahon 
nan elhurcoltatta ugyanannak a Ranso- 
menak a büntanyájára, aki a huszonöt- 
ezer frankos betétkönyv eltüntetésében 
segitségére volt... 

(Folytatjuk.) 

- A kolozsvári gazdasági és kereske- 
delmi akadémia ünnepélyes megnyitá- 
sa. A kolozsvári kereskedelmi akadé- 
mián az előadások november elsején kez 
dődnek meg. A gazdasági akadémián az 
ünnepélyes évnyitó október 29-én dél- 
előtt 10 órakor lesz. Dr. Serban Mihály 
rektor megnyitó beszéde után Avrames- 
cu professzor Romániának mint kimon- 
dott mezőgazdasági állam szerepének 
fontosságáról tart értekezést. 

[x mindennapi gondok és bajok 
leküzdésére egyetlen megoldás 
létezik! Tekintse meg csütörtök- 

től kezdve 

STAN és BRAN 
Nevetőbomba 

e. filmjét a ROYAL slágermozgó 
ban, mert minden buját, bánatát 
elfelejti. 2 órai falrengető neve- 

tés! 



s. OLDA „oeste 

Meghalt Kastriener Sámucl, 
a Miváló temesvári méme. 

ujságiró 

(TIMISOARA-TEMESVÁR.) A ro- 
mániai kisebbségi ujságirásnak ujabb 
sulyos gyásza van. Temesváron 66 éves 
korában meghalt a bánáti német ujság 
irás egyik kitünősége Kastriener Sá- 
muel. A kitünő köziró és szerkesztő te- 
metése nagy részvéttel folyt le. Kopor- 
sójánál dr. Weiss Arthur ügyvéd, Po- 
gány László, a Temesvári Hirlap fő- 
szerkesztője és Sárkány Gábor a Ro- 
mániai Népkisebbségi Ujságiró-szerve- 
zet országos elnöke mondottak bucsu- 
beszédet. A Kisebbségi Ujságiró-szer- 
vezet koszorut is helyezett az elhunyt 
ravatalára. A nyomdász-dalárda pedig 
gyászdalokat énekelt. 
e-e 

e.. 

Tizenegy bajnoki mérkőözés 
Molozsvár vasárnapi 

műsorán 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az alkerület 
vezetősége tegnap esti ülésén a követ- 
kezőképen állitotta össze Kolozsvár va- 
sárnapi labdarugómüsorát: 

Nagypálya: d. e. 9: Reuniunea-Av- 
ram Jancu I oszt. bajnoki, Haggibbor- 
KMSC I. oszt. bajnoki, d. u. 1: CFR- 
Reuniunea ifj. bajnoki, d. u. 3: SS Bis- 
trita -CFR C-liga. 

Kispálya: d. e. 9: KMSC-Victoria 
ifj. bajnoki, d. e. 11: Unirea-Echo I. 
oszt. bajnoki, d. u. 1: Napoca-Vasöntő- 
de I. oszt. bajnoki. 

Haggibbor-pálya: d. e. 9: Universita- 
tea-KAC ifj. bajnoki, d .e. 11: UEC- 
Vasöntőde ifj. bajnoki, d. u. 1: Echo- 
Avram Jancu ifj. bajnoki, d. u. 3: Uni- 
rea-Haggibbor ifj. bajnoki. 

DISZKÖZGYÜLÉSSEL ÜNNEPLI 
NEGYEDSZÁZADOS FENNÁLLÁSÁT 
A KKASE. Erdély egyik legagilisabb 
sportegyesülete most ünnepli fennállá- 
sának negyedszázados évfordulóját. A 
jubileum alkalmával vasárnap délelőtt 
10 órakor az Iparkamara disztermében 
ünnepi diszközgyülés lesz, amelynek so- 
rán leleplezik a klub első diszelnöké- 
nek, Tamásy Istvánnak arcképét. A disz 
közgyülés után, november 6-án és 7-én 
nagyszabásu tornaünnepség lesz a Ma- 
gyar Szinházban az ország legjobb tor- 
nászainak részvételével. 

- Kilencévi börtönre itélték a fate- 
lepi pénztáros gyilkosát. Megirtuk an- 
nak idején, hogy a lemhényi Erdőipar 
R.-T. pénztárnokot, Galotsik Alajost, 
egy Kis Antal nevü alkalmazott bosszu 
bál lelőtte. A sepsiszentgyörgyi esküdt- 
szek most a gyilkost 9 évi sulyos bör- 
tönbüntetéssel sujtotta. 
- Ujabb tárgyalásra utasitották Gri- 

goriu egyetemi tanár és felesége rész- 
vény-perét. A Semmitőszék nemrég 
foglalkozott a dr. Grigoriu kolozsvári 
egyetemi tanár és különváltan élő fele- 
sége közötti részvényper-üggyel, amely 
az Astoria szálloda részvényeinek tu- 
lajdonjogára vonatkozik, Ebben a kér- 
désben a törvényszék a feleség, a tábla 
a férj javára döntött. Most a Semmitő- 
szék ebben az ügyben az egész kérdés 
ujratárgyalását rendelte el. 
- Az UGIR választmánya tiltakozott 

a gazdasági életben alkalmazott meg- 
különböztetések ellen. Az UGIR, a Ro- 
mán Gyáriparosok Szövetsége, legutóbb 
tartott választmányi gyülésén foglalko- 
zott Pop Valér ismeretes körlevelével. 
Ez alkalommal Hexner Béla vegyész- 
mérnök erőteljesen tiltakozott az ellen, 
hogy a gazdasági életben megkülönböz- 
tetést tegyenek, faji, nyelvi és vallási 
szempontból. 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 

(SANGHAIL) Reuter jelentés szerint 
a mikádó parancsára, aki még a 
brüsszeli értekezlet előtt döntő si- 
kereket kiván elérni a japán sere- 
gekkel, a japán csapatok mindenütt 
a legerélyesebb támadásba kezdtek. 

Sanghai északi pályaudvarát a japá- 
nok heves harcok után elfoglaltók és 
kitüzték a japán lobogót. 
Csapeit is elfoglalták a japánok 
rendkivül elkeseredett harcok után: 
A kinaiak, hogy az előnyomulást 
meggátolják, a város rengeteg épü 
letét felgyujtották ugyanakkor pe- 
dig az utakat és hidakat rejtett 
aknákkal felrobbantották, ugyhogy 
Csapeiben a legborzalmasabb tüz- 
vész és pusztitás tombol. A kato- 
nák ezrei pusztultak itt el mindkét 
részről. A Csapei körüli kinai se- 
reget a japánok teljesen körül 

zárták. 
A harcokba a szárazföldi seregek mel- 
lett a tengeri hajók is beleavatkoztak 
ágyuzásukkal. Csang Kai-Sek marsall 
a hadszintérre sietett, hogy a veszélyes 
helyzetre való tekintettel személyesen 
vegye át a kinai csapatok parancsnok 
ságát. 
Japán repülők tegnap a jJasfield 
park közelében egyy angol őrállo- 
mást lőttek gépfegyvereikkel, 

mire az angol katonák viszonozták a 
tüzelést és a japán repülőgép valószi- 
nüleg golyótól találva menekülni kény- 
szerült. 
A tegnapi harcokban a sanghaii 
nemzetközi övezetben légelháritó 
ütegek egyik lövedéke megölt egy 

olasz katonát. 
Norman Dawis az Egyesült Államok 

Borzalmas pusztítás iombol a kinai harciereken 
Tengeri viharban pusztuliak el a menekülő baszkok 

közli, hogy 

brüsszeli kiküldöttje az ujságiróknak 
kijelentette, hogy a kilenchatalmi ér- 
tekezleten csak konkrét javaslatokat 
fognak letárgyalni, majd reményét fe- 
jezte ki, hogy Japán is résztvesz a meg 
beszéléseken. 

A spanyol fronton ... 

(BURGOS,) A nemzeti főhadiszállás 
a madridi arcvonalon 

számos foglyot ejtettek Állitólag Mad- 
rid több épületén máris fehér lobogó 
leng. A Havas ügynökség salamancai 
hiradása szerint Gijonban talált okmá- 
nyok azt bizonyitják, hogy Asturiában 
a köztársaságiak 10.000 embert végez- 
tettek volna ki. 
Ugyanakkor Párisból jelentik, hogy 
a Gijonból menekült baszkok nagy- 
része bárkáival tengeri viharba 

került és elpusztult. 
Eden-Maisky-Grandi párviadal 

(LONDON.) A benemavatkozási érte- 
kezleten Eden Maiskynek válaszolva 
kijlentette, hogy az orosz álláspontban 
bizonyos közeledést lát, mert nem he- 
lyezkedik a merev tagadás nézőpontjá- 
ra. London azonban teljes elintézést ki- 

ván. 
Grandi Maiskyt és a szovjetet vá- 
dolta, hogy elutasitó magatartásuk 
veszélyezteti a benemavatkozási 

rendszer megmentését. 
Szükségesnek tartotta, hogy a különféle 
államok kiküldöttei még egyszer meg- 
kérdezzék kormányaikatt. A nemzet- 
közi bizottságban hat-hat tag kijelölé- 
sét ajánlotta, angol-olasz-francia-né- 
met-orosz és portugál kiküldöttekből, 
egy közös semleges elnök vezetése mel- 
lett. 

(CLUJ -KOLOZSVÁR) Veszedelmes, 
nemzetközi betörőt fogott el a helybeli 
rendőrség tegnap délután. Ugyanis a 
bünügyi osztály előzőleg arról értesült, 
hogy városunkban egy nagystilü kül- 
földi gonosztevő tartózkodik, Tegnap 
délután azután 3 óra tájban a rendőr- 
ség embereinek sikerült is elfogniok, 
éppen amikor betört az Ecaterina Fo- 
doriu 13. szám alatti házba és több ér- 
tékes ruhanemüt összecsomagolva me- 

Veszedelmes ...
. = 

betörőt fogott rendőrség 
nekülni igyekezett. Hosszu hajsza után 
az egyik közeli vendéglős kertjében si- 
került azonban ártalmatlanná tenni. 
Előállitották a központi rendőrségre, a 
hol megállapitást nyert, hogy a vak- 
merő betörő Gál László békéscsabai 50 
éves rovottmultu férfivel azonos, aki 
- állitása szerint - néhány nappal 
ezelőtt lépte át a határt. Kihallgatása 
folyik. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Köztudomásu, 
hogy városunkban szinte egyetlen ke- 
reskedő sem fogadja el szivesen a 250 
lejes pénzeket. A vevő kénytelen meg- 
nyugodni abban, hogy pénze hamis. De 
nem igy áll egészen. A kereskedő, a 
bank és mindenki a jó ércpénzeket kö- 
teles elfogadni, ellenkező esetben ugyan 
is a büntető törvénykönyv idevonatkozó 
szakaszával kerül összeütközésbe. 
Az elmult napon Z. R. repülőhadnagy 

s.. ... 

Vióyázzunk a 250 lejesekkel! 
állitott be a főuccán levő egyik gyógy- 
szertárba s 250 lejessel fizetett. A gyógy 
szerész nem akarta elfogadni, mire a 
katonatiszt a telefonhoz lépett, hogy a 
központi rendőrséget hivja. Erre a 
gyógyszerész minden további nélkül, 
sőt bocsánatkérések kiséretében elfo- 
gadta a pénzt. Ajánljuk olvasóinknak 
hogy adott esetekben hasonló módon 
cselekedjenek. 

orvos a 
(UJ VIDÉK) Orvosi és jogászkörök- 

ben is nagy érdeklődéssel várják annak 
a szokatlan előzményü bünpernek a tár- 
gyalását, amelynek vádlottja dr. Ja- 

ház igazgatója. Az orvost azzal vádol- 
ják, hogy sulyos tévedése következté- 
ben egyik mütét alá került betege meg- 

halt. A kórházba beszállitottak egy 
rendőrt, akin gégemütétet kellet volna 
végrehajtani Jakovljevic azonban 

a mütőasztalra helyezett betegen, 
szórakozottságból vakbél-mütétet 
hajtott végre és amikor észrevette 
tévedését gyorsan összevarrta a fel- 

cipőkereskedemi vállalatnál. 
vágott hasfalat. 

Halálra operálta a szórakozott 

kovljevic sebészorvos, az ujvidéki kór- 

beteget 
Ez az orvosi ténykedés azonben már el 
késett volt, 

mert a rendőr néhány órai szenve- 
dés után meghalt. Az ügyészség gon 
datlanságból okozott emberölésért 
emelt vádat a kórházi főorvos ellen, 

akinek bünpere közelebbről kerül tár- 
gyalás alá. Az itéletet nagy érdeklődés- 
sel várják nemcsak az orvosok, hanem 
a közönség is. 

* a 

Kitüntették Dunca prefektust. Dr. 
Dunca Jenőt, Kolozsmegye kitünő pre- 
fektusát, a csehszlovák köztársaság el- 
nöke a Fehér Oroszlánrend parancsnoki 

fokozatával tüntette ki. 

Icaleu Vasile nevü fiatalembert, 

pénzügyigazgatóság 1992 
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sztrálkba leptek a a mrico- 
tei gyór munkásaol 

(KOPOZSVARCLU ) A Tricotex kö. 
töttárugyár munkásai tegnáp reggel 
sztrájkba léptek és a munkabeszüntetés 
már két nap óta tart. A munkások a 
kollektiv szerződés kötését kérték, de a 
bér tekintetében nem tudtak a gyár 
igazgatóságával megegyezni. Ezért kö- 
vetkezett be a sztrájk kimondása, a 
melynél azonban semmiféle rendzavaras 
nem történt. Remélhető, hogy a mun- 
kaügyi felügyelőség közbenjárásával a 
bérmozgalom ügyét sikerül mégis bé- 
két eelezéz juttatni. 

eer zrá 

- Ui vinrepülőgép-világrekord. Pá- 
risból jelentik: A Lieutent de Vaisseau 
Paris nevü óriási vizirepülőgép teg- 
nap délutáni 17.27 perckor leszállott a 
délamerikai Maceioban 5780 kilóméter 
távolságot téve meg. Ezzel megdöntötte 
az amerikai Avrill Mac Dinis és Wilkin- 
son által 1935-ben felállitott 5280 kiló- 
méteres távolsági világrekordot, 
- Ujabb terrorcselekmények Falesz- 

tinában. Jeruzsálemben két zsidó detek- 
tivet a város zsidó-negyedében megtá- 
madtak. Egyikük megsebesült, a másik 
meghalt. Még egy támadás történt, a 
melynél egy zsidó sofőrt megöltek, a 
kiséretében levő detektivet pedig a 
gépkocsin megsebesitették. 
- Bezárult a gyermekgondozással 

foglalkozó orvosok tanfolyama. Tegnap 
zárult be a gyermekgondozással fog- 
lalkozó orvosok részére rendezett ko- 
lozsvári szaktanfolyam, amelynek Gh. 
Popovici, Zolog, Buzioanu, Aleman, Be- 
netato és Grigoriu professzorok tartot- 
tak előadásokat. ' 
- Munkabér emelést kérnek a pék- 

munkások. Tegnap este a pékmunkások 
a Váii 7. szám alatt összejövetelt tar- 
tottak, amelyen tárgyalóbizottságot vá- 
lasztottak abból a célból, hogy a mun- 
kaadókkal az uj kollektivszerződési tár 
gyalásokat lefolytassák. Ennek kereté- 
ben a munkások béremelést kérnek, az- 
zal az indokolással, hogy két év óta 
nem volt béremelésben részük. A tár- 
gyalások a munkaügyi vezérfelügyelő- 
ség előtt fognak lefolyni. 
- Ütven uj tanitót neveztek ki Ko- 

lozsmegyében. A hatóságok fejeinek je- 
lenlétében október 30-án fog lefolyni a 
megyeháza disztermében annak az 50 
uj tanitónak ünnepélyes eskütétele, aki- 
ket a közoktatásügyi miniszter most ne- 
vezett ki a megyébe és a városba. 
- Előléptetésekre készülnek a CFR- 

nél. A CFR vezérigazgatósága megtette 
a szükséges előkészületeket a jövő évi 
előléptetések keresztülvitleére. 
-RENDÖRSÉGI HIREK. A III. ke- 
rületi rendőrség őrizetbe vett egy Ba 

aki 
„régi ismerőse" a hatóságoknak. AZz 
őrizetbe vett fiatalembert több lopással 
gyanusitiák. Kihallgatását folvtatják. 
- Ma délelőtt 10 óra tájban könnyen 
végzetessé válható karambol történt a 
Fabrica de Spirt uccában. Egy arrajáró 
autóbusz összeütközött Török József 
Secuasca 3 szám alatt lakó földész sze- 

dott:. A kocsisnak és a lovaknak szeren 
csére nem történt komolyabb bajuk. A 
karamból ügyében a III. kerületi rend- 
őrség folytatja a vizsgálatot. 
- A kiskereskedők és kisiparosok 

könyvvezetési kötelezettsége. A helybeli 
7-1937 szám 

alatt most jutatta el hoszánk a pénz- 
ügyminisztérium 234481 számu rendée- 
letét, amely szerint a kisiparosok és 
kiskereskedők a bélyegtörvény értel- 
mében kötelező üzleti könyvek beveze- 

haladékot. 

uAMAa 

szücs üzletben Clui, Reg. Maria 
10. alatt olcsón és legjobban sze- 
rezheti be szőrmeszükségletét. 
szőörmebundák 3500 lejtől már 
kaphatók, gallérozás igen jutá 
nyosan, pár óra alatt elkészülnek. 

Nyeomatott a laptulajdonos: MAYEK ANTAL nyomdájának körforgóján. lujKolozsvar. CENZURAL 

kerével, amely sulyosan megrongáló- 

tésére január elsejéig pezárólág kaptak 
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A JÓESTÉT! képes heti világhiradója 

Lenin utolsó emberét, Bubnov közok- Cantacuzino Granicerul tábornok temetése. 
tatásügyi népbiztost is elmozditották ál- ból temették el a „Mindent a hazáért 
lásából. Állitólag ő is trockijista volt. Ve zino tábornokot, ki egész vagyonát, mi 
le Lenin utolsó bizalmas embere is el- 

tünt a szovjet politika szinpadáról. 

A bucurestii Mihai Voda templom- Lemondott a török miniszterelnök. Is- párt egyik vezérét, a 69 éves Cantacu- met Inonu török miniszterelnök, aki ategy 20 millió lejt, a párt céljaira ado- 1925. év óta vezeti az állam ügyeit, le- mányozta. mondott. 

A palesztinai arab mozgalmak. Az arab 
lakosság összegyült az Omár mecset 
előtt, hogy tüntessen a főmufti mellett, 

aki időközben megszökött. 

A francia-jugoszláv baráti szerződés meghosszabbitása. A francia külügymi- nisztériumban Sztojadinovics és Delbos miniszterek aláirják a francia-jugo- 
szláv baráti szerződés meghosszabbitásat 

Akik a jelenlegi Japánt kormányozzák. A kormány tagjait a mikádótól 
fényképezték le. Középen Konoye herceg miniszterelnök áll. 

jövet Gyógyitják a rákot. Marina Busilla ro- 
mán doktornő állitólag százszázalékban 
tudja gyógyitani a rákot. Az orvosnő 

most felolvasó körutra készül.
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Uj autómodell a londoni világkiállitá-son. Képünkön a legujabb automobil- A „Huckepack" repülőgép. Rochesterben bocsátották vizre e kettős repülőgépe 
modellt mutatjuk be, mely a londoni kiállitáson igen nagy feltünést keltett. A felső gép repülés közben is startolni tud. 

Pénzváltó automata. Egy svéd mérnök Vizvezeték 100 méter magasságban. Utah államban épitették meg a magasban Vizkiosztás. A japán tengerész 
találta fel a pénzváltó automatát, mely látható vizvezetéket, mely a terméketlen és száraz területekre szállit öntöző pünk egy 
minden bedobott ércpénzt felvált. Ha vizet. 
valaki azzal kisérleteznék, hogy amis 
pénzt dob be, akkor az automata csen- 
get és mindjárt le is fényképezi a csalót. 

. .. k Gabn álcáz Kerékpár, mely fegyverszállitásra is alkalmas. Az angol hadseregben most A világ legkisebb hegedüje. A bécsi An- Culda Romulu ásl Ita, 1 ilyen kerékpárt alkalmaznak, melyre négy gyalogsági fegyvert lehet felszerelni ton Ostrizek épitette össze szinte szem- őrség előli ő mel nem látható darabkákból az 58 mil- saságában ők esté 
liméter nagyságu hegedüt, melynek 
kellemes hangja van. A munka 2 évig 

a tartott és 1200 munkaórát igényelt, mert 
csak a harmadik kisérlet sikerült. 
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erész 
egy iosztásról készült 

lakotai sziklaszobrok. Dakotában eikészült J efferson, Lincoln és Washington i elnökök szikla-szobra,. 

Ezt kivánjuk magunknak is. 
Sanghainál ivóvizzel látják el. Ké- 

szerb paraszt 132-ik születése 

Gabni álcáz 
Hási 
ék 
test 

Ita. oarcával. Maszkját a rend- 
aeger és Béla és Costea sofőr tár- ba bukaresti bankárt, akinek 

veaz Oltba dobták. 

A kilyéni malom, amely mellett Goldschlaeger holttestét a 
gyilkosok az Olt folyóba dobták. 

Veliki Ribarban most ünnepelte Bachtiar Kozan 
napját. A baloldalán ülő fia is már 87 éves. 

II. Sándor jugoszláv király siremléke. Párisban állitották fel siremlékét 
Sándor jugoszláv királynakk 

Amerika uj genfi konzulja. Margareth 
Hanna asszony az Egyesült Államok uj 
genfi konzula elfoglalta hivatalát. 

A jeruzsálemi nagy mutti. Anglia legve- 
szedelmesebb politikai ellenfele Palesz- 
tinában a nagy mutfti, aki mintegy 1 
millió mohamedánnak vallási feje, tud- 
valevőleg megszökött és Sziriába uta- 
zott. A francia hatóságok politikai me- 

nekültnek minősitették. 
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A 

Dr. Szabó Béla, a szászrégeni kiállitás Képek a szászrégeni kiállitásról: Magyarói (Maros-megyei) Bálinth Endre a Szászrégeni Ipar- és 
rendezőbizottságának az elnöke. zsinórvarottas kézimunkagyujtemény összeállitotta Csernik Mezőgazdasági kiállitás főrendezője, aki 

Laura, ref. tanitónő. a Magyar Iparos Olvasókör elnöke. 

Bica Eugen CFR mozdonyvezető a kötelességteljesités már- Részletkép a szászrégeni kiállitásról: Szervácziusz Jenő szobrai és Z. Szabó Lili 

tirja. Az emlékezetes Csucsa melletti nagy vonatösszeütkö- festményei, i 

zésnél a személyvonatot vezette s hősies önfeláldozása sokban 

hozzájárult ahhoz, hogy a szerencsétlenség nem lett nagyobb 

arányu, Példamutató kötelességteljesitéséért életével is fize- 

tett, mert sérüléseibe belehalt. 

Részletkép a szászrégeni kiállitásról: Kalotaszegi irásos varottas, Antal Gusz- Az 57-ik lengyel gyal ogezred tiszti küldöttsége, mint erred 
ttávné, idősb. Vertán Sándorné és özv. Éltető Albertné munkái. tulajdonosnak, az ezred hódolatát tolmácsolva, részt vett Őfelsége 

II. Károly király születésnapján Szinajában rendezett nagy un- 
nepségeken.


